



हिन्दी दैनिक

बुद्ध का संदेश

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फौजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाजगज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।



मंगलवार, 14 सितंबर 2021 सिद्धार्थनगर संस्करण

www.budhakasandesh.com

वर्ष: 08 अंक: 269 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक : राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

सीएम योगी का पुलिस को निर्देश-थानों पर करें जनता की सुनवाई वर्ना होगी सख्त कार्रवाई

गोरखपुर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जनता दर्शन में पुलिस अधिकारियों को निर्देशित किया कि थानों में आने वाली जनता की शिकायतों का त्वरित और गुणवत्तापूर्ण निस्तारण कराएं। लेकिन टालमटोल एवं जानबूझ कर विलम्ब करने वालों पर कार्रवाई करें। इसकी नियमित समीक्षा होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि शिकायतकर्ता को उसकी शिकायत पर की गई कार्रवाई से संतुष्ट कराने की कोशिश होनी चाहिए न कि उसे टालने की। सीएम योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को हिन्दू सेवाश्रम में जनता दर्शन में 150 एवं यात्री

निवासी में 250 लोगों की समस्याएं सुनी। उन्होंने गोरखनाथ मंदिर के प्रधान कार्यालय के समीक्षक लालकृष्ण में बैठक कर 50 से ज्यादा कार्यकर्ताओं एवं आमजन की समस्याओं की सुनवाई की। सुनवाई का यह सिलसिला सुबह 7.30 बजे से शुरू हुआ तो तकरीबन 8.30 बजे तक जारी रहा। हिन्दू सेवाश्रम में सुनवाई के दौरान काफी संख्या में पुलिस थानों से संबंधित शिकायतें मिली। फरियादियों ने आरोप लगाया कि थाने में बार-बार शिकायत की जा रही है और उसी उपचार के लिए अस्पताल ले जाया गया है। बताया जा रहा है कि इमारत रिहायशी इलाके में मौजूद थी और उसके पहली और दूसरी मंजिल में कई परिवार रहते थे। फिलहाल राहत और बचाव कार्य तेजी से चल रहा है।



आदित्यनाथ ने कमिश्नर रवि कुमार एनजी से कहा कि तहसील दिवस एवं थाना दिवस को अत्यंत गंभीर से लिया जाए। इसके आने वाली शिकायतों को निस्तारण भी त्वरित, गुणवत्ता पूर्ण होना चाहिए। यानी शिकायतकर्ता को उसके मामले

में की गई कार्रवाई से संतुष्ट किया जाना चाहिए। मण्डलायुक्त रवि कुमार एनजी, डीएम विजय किरण आनंद, एसएसपी विपिन टाडा समेत अन्य अधिकारी मौजूद रहे। ग्राम गौरापार सरया तिवारी निवासी वासुदेव, दुर्गाविजय और दुर्गा ने सीएम योगी आदित्यनाथ से मुलाकात कर अपनी-अपनी बच्चियों के ईट टूटे पर बारिश के पानी से बने गढ़ड़े में डूब कर मौत हो जाने की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस संदर्भ में खजनी

थाना में मुकदमा भी दर्ज है। उनकी बेटियों को पोस्टमार्टम भी हुआ था लेकिन किसी तरह की आर्थिक मदद अब तक नहीं मिली है। 2 जून को हुए इस हादसे पर रिपोर्ट बना कर उनकी जानकारी के मुताबिक शासन को भेजा चुका है। सीएम ने डीएम को नियमानुसार कदम उठाने के लिए निर्देशित किया। उर्वरक लिपिक के खिलाफ कार्रवाई की मांग आईएफएफडीसी व इफको उर्वरक विज्ञान संघ के अध्यक्ष प्रकाश सिंह एवं प्रतिनिधि मण्डल ने जनता दर्शन में सीएम योगी आदित्यनाथ से मुलाकात की।

उन्होंने बताया कि जिला कृषि अधिकारी कार्यालय में नियुक्त लिपिक का पटल बदल दिया गया लेकिन डीएम के आदेश के अनुपालन में न तो स्थानांतरण हुआ न ही विजिलेंस जांच के लिए लिखा गया। विभाग ने शिकायतकर्ताओं के लिखित बयान भी दर्ज करा लिए हैं। डीएम ने सीएम को बताया कि इस मामले में निर्देश दिए जा चुके हैं। सीएम साहब! गैंगेस्टर वन माफिया नहीं होने दे रहा समिति का चुनाव धानी समाजोत्थान मत्स्य जीवी सहकारी समिति लिमिटेड मूसाबार गुलरिया विकास खण्ड

कैम्पियरगंज के चुनाव में वन माफिया गैंगेस्टर जैसराम के 8 मकी देने की शिकायत सीएम योगी आदित्यनाथ ने की गई। पीडित ने बताया कि ग्राम पंचायत सचिव को चुनाव अधिकारी नियुक्त किया गया है। शुल्क भी जमा करा रसीद काटी जा चुकी है लेकिन गैंगेस्टर जैसराम पुत्र मुन्नीलाल ने धमकी दे रहा है कि चुनाव कराओगे तो जान से मार डालेंगे। इस धमकी के बाद सचिव ने चुनाव कराने से इनकार कर दिया है। समिति के सचिव राजू प्रसाद ने कहा कि चुनाव अधिकारी को प्रशासनिक सुरक्षा प्रदान कर चुनाव कराया जाए।

दिल्ली के सब्जी मंडी इलाके की चार मंजिला इमारत ढही, कई लोगों के फंसे होने की संभावना

नयी दिल्ली। राजधानी दिल्ली के सब्जी मंडी इलाके में बड़ा



हादसा हो गया है। आपको बता दें कि सब्जी मंडी इलाके की चार मंजिला इमारत अचानक से ढह गई। जिसके मलबे में कई लोगों के फंसे होने की संभावना जताई जा रही है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक दमकल विभाग को सुबह 12 बजे के करीब इमारत गिरने की जानकारी मिली। समाचार एजेंसी एएनआई के मुताबिक एक व्यक्ति को बचा लिया गया है और उसे उपचार के लिए अस्पताल ले जाया गया है। बताया जा रहा है कि इमारत रिहायशी इलाके में मौजूद थी और उसके पहली और दूसरी मंजिल में कई परिवार रहते थे। फिलहाल राहत और बचाव कार्य तेजी से चल रहा है।

देश में कोरोना वायरस संक्रमण के 27,254 नए मामले, 219 और मरीजों की मौत

नयी दिल्ली। भारत में पिछले एक दिन में कोरोना वायरस संक्रमण के 27,254 नए मामले सामने आए जिसके बाद कुल मामले बढ़कर 3,32,64,175 हो गए। इसका साथ ही उपचाराधीन मरीजों की संख्या घटकर 3,74,269 रह गई। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के आंकड़ों में सोमवार को यह जानकारी सामने आई। सुबह आठ बजे प्राप्त आंकड़ों के अनुसार, कोविड-19 से 219 और मरीजों की मौत हो गई जिससे मृतकों की संख्या 4,42,874 पर

का 1.13 प्रतिशत है। देश में कोविड-19 से पीड़ित होने के बाद ठीक होने वाले लोगों की दर 97.54 प्रतिशत है। पिछले 24 घंटे में उपचाराधीन मरीजों की संख्या 10,652 गिरावट देखी गई। रविवार को देश में 12,08,247 नमूनों की कोविड-19 जांच की गई। अब तक कुल 54,30,14,076 नमूनों की जांच हो चुकी है। मंत्रालय ने कहा

कि दैनिक संक्रमण की दर 2.26 प्रतिशत दर्ज की गई जो कि पिछले 14 दिन से तीन प्रतिशत से कम और पिछले 97 दिन से अब तक पांच प्रतिशत से कम है। साप्ताहिक संक्रमण दर 2.11 प्रतिशत है। यह आंकड़ा पिछले 80 दिन से तीन प्रतिशत से कम है। महामारी से पीड़ित होने के बाद ठीक होने वाले लोगों की संख्या बढ़कर 3,24,47,032 हो गई है। कोविड-19 के कारण होने वाली मृत्यु दर 1.33 प्रतिशत है। मंत्रालय के अनुसार, देश में अब तक कोविड रोगी ठीक की 74.38 करोड़ खुराक दी जा चुकी है।

गुजरात के 17वें मुख्यमंत्री बने भूपेंद्र पटेल

गांधीनगर। भाजपा विधायक दल के नेता भूपेंद्र पटेल ने गुजरात के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने भूपेंद्र पटेल को मुख्यमंत्री पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस दौरान केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, केंद्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर, केंद्रीय मंत्री प्रहलाद पटेल, मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान समेत इत्यादि नेतागण मौजूद रहे। भूपेंद्र पटेल के मुख्यमंत्री पद की शपथ लिए जाने के बाद अमित शाह समेत तमाम नेताओं ने उन्हें बधाई दी। इसी के साथ भाजपा आगामी विधानसभा



चुनाव भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व में लड़ेगी। आपको बता दें कि कुछ वक्त पहले भाजपा ने विजय रूपाणी और नितिन पटेल के नेतृत्व में चुनाव लड़ने की बात कही थी लेकिन विजय रूपाणी ने शनिवार को अचानक ही मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया था। कौन हैं भूपेंद्र पटेल? आपको बता दें कि पटेल को मृदुभाषी कार्यकर्ता के रूप में जाना जाता है, जिन्होंने नगरपालिका स्तर के नेता से लेकर प्रदेश की राजनीति में शीर्ष पद तक का सफर तय किया है। पटेल 2017 के विधानसभा चुनाव में राज्य की घाटलोडिया सीट से पहली बार चुनाव लड़े थे और जीते थे।

सचिन पायलट को लेकर किरोड़ी लाल मीणा ने दिया बड़ा बयान, कहा- कांग्रेस में घुट रहा उनका दम

भाजपा के वरिष्ठ नेता और राज्यसभा सांसद डॉ. किरोड़ी लाल मीणा ने राजस्थान के पूर्व उप मुख्यमंत्री और कांग्रेस नेता सचिन पायलट को लेकर ऐसा बयान दिया है जिससे आने वाले समय में राजनीतिक भूचाल मच सकता है। टॉक विधायक सचिन पायलट को लेकर बड़ा बयान देते हुए किरोड़ी लाल मीणा ने कहा कि कांग्रेस में उनका दम घुट रहा है। इतना ही नहीं, मीणा ने आगे कहा कि भाजपा ही उनके लिए सही विकल्प है। भाजपा में स्वागत :



सचिन पायलट भाजपा में आकर स्वच्छंद विचार करें। डराने-धमकाने वाली कांग्रेस में सचिन पायलट का क्या काम है। पायलट हमारे लिए मेहमान हैं। उन्होंने कहा कि पायलट हमारे घर आए, उन्हें कौन मना कर रहा है। हम सभी

उनका स्वागत करेंगे। हालांकि टॉक जिले को रेल की सौगात के चुनावी वायदे पर कटाक्ष करते हुए उन्होंने कहा कि पायलट में दावा किया था कि वह यहां एयरपोर्ट और रेल लाएंगे। जब वह अपने वादे का काम नहीं कर पा रहे हैं तो ऐसी सरकार का क्या फायदा? किसान आंदोलन पर यह कहा किरोड़ी लाल मीणा ने किसान आंदोलन पर भी अपनी राय रखी। उन्होंने कहा कि किसान आंदोलन पूरी तरह से भटक गया है। किसान अब राजनीतिक दलों के हथियार बन गए हैं।

मायावती की पार्टी के लोगों से बाढ़ पीड़ितों को बेसहारा नहीं छोड़ने की अपील



लखनऊ। उत्तर प्रदेश के पूर्वांचल में बाढ़ के कारण हुई तबाही पर दुख जताते हुये बहुजन समाज पार्टी (बसपा) प्रमुख मायावती ने सोमवार को आरोप लगाया कि बाढ़ पीड़ितों की सरकारी मदद ज्यादातर कागजी व हवा-हवाई है। उन्होंने पार्टी के लोगों से अपील की कि वे बाढ़ पीड़ितों की मदद करें। मायावती ने टवीट में कहा, "उत्तर प्रदेश के खासकर पूर्वांचल में बाढ़ के कारण इस वर्ष फिर व्यापक तबाही व बर्बादी से लाखों परिवारों का जीवन अति-बेहाल हो गया है। अपेक्षित सरकारी मदद ज्यादातर कागजी व हवा-हवाई होने से बेघर हुए लोगों का जीवन अति कष्टदायी बना हुआ है, जो बेहद दुःखद। सरकार तुरंत उचित कदम उठाए। उन्होंने एक और टवीट में कहा, "स्पष्टतः उचित सरकारी मदद के अभाव में अति-विपदा में जीवन व्यतीत कर रहे लोगों को अपने सामर्थ्य के हिसाब से मदद करने वाले बसपा के लोगों से पुनः अपील है कि वे बाढ़ पीड़ितों को बेसहारा न छोड़ें तथा उनके प्रति अपनी मानवीय जिम्मेदारी का यथासंभव निर्वहन जारी रखें।

कोरोना वायरस की दूसरी लहर ने भारत की कमर तोड़कर रख दी। दूसरी लहर के दौरान देश में हालात इतने डरावने थे मानों ऐसा लग रहा था कि कल की सुबह देख पाएंगे या नहीं! हर दिन लोग अपनों को खो रही थी। रोजाना फेजबुक पर एक नयी तस्वीर के साथ लोगों को श्रद्धांजलि देते हुए देखा जा रहा था। कोरोना काल में मरीजों की इतनी बढ़ गयी थी कि अस्पतालों में जगह ही नहीं बची थी। कोरोना की संजीवनी मानी जाने वाली ऑक्सीजन की राज्यों में भारी कमी हो गयी। बड़े-बड़े अस्पतालों में हजारों मरीजों ने ऑक्सीजन की कमी से दल तोड़ दिया था। इस दौरान हालात



कुछ ऐसे दर्दनाक थे कि इलाज की कमी से जाने निकलती जा रही थी लेकिन उनके शवों को जलाने के लिए श्मशानों में जमीन कम पड़ रही थी। श्मशान में अपनों का अंतिम संस्कार करने के लिए लोगों को 52-52 घंटे का इंतजार करना पड़ रहा था। कुछ लोगों ने तो हालत की मार पड़ने से अपनों के शव को नदियों में डाल दिया जो बहते-बहते दूसरे राज्यों तक पहुंच गये। दूसरी लहर का मंजर बहुत ही

विभत्समय था। इस हालात में भी कई लोगों का इमान मर चुका था वह ऑक्सीजन और कोरोना की दवाइयों की कालाबाजारी कर रहे थे। कोरोना के इलाज में कारगर साबित हो सकता है गंगा जल : एक तरफ

सरकारें कोरोना रोगी टीकाकरण अभियान को तेजी से आगे बढ़ाने में जुटी हैं वहीं दूसरी तरफ कोरोना वायरस के इलाज को ले कर तमाम तरह की रिसर्च की जा रही है जिसमें कोरोना से लड़ने के लिए गंगा जल को काफी कारगर माना जा रहा है। काशी हिंदू विश्वविद्यालय (बीएचयू) के तंत्रिकारोग विशेषज्ञ डॉक्टर वीएन मिश्रा और डॉक्टर अभिषेक पाठक ने दावा किया है कि गंगा जल कोविड-19 के

इलाज में कारगर साबित हो सकता है। यहां प्रेस क्लब में रविवार को संवाददाताओं को संबोधित करते हुए दोनों विशेषज्ञों ने कहा कि हिमालय के गंगोत्री से निकलने वाली गंगा में 'बैक्टीरियोफेज' की प्रचुर मौजूदगी होती है। बैक्टीरियोफेज शब्द का अर्थ बैक्टीरिया को नष्ट करने वाला होता है। गंगा नदी में पाए जाने वाले बैक्टीरियोफेज बैक्टीरिया और रोगाणुओं को नष्ट कर देते हैं जिससे गंगा नदी के जल की शुद्धता बरकरार रहती है। गंगा नदी में बैक्टीरियोफेज की उपस्थिति के संबंध में विशेषज्ञों ने बताया कि गंगा जल में करीब 1300 प्रकार के बैक्टीरियोफेज

की पुष्टि हुई है जो किसी भी नदी की तुलना में अधिक है। गंगा मिशन: संवाददाता सम्मेलन में मौजूद इलाहाबाद उच्च न्यायालय के वरिष्ठ अधिवक्ता अरुण कुमार गुप्ता ने कहा कि जल शक्ति मंत्रालय के तहत जल संसाधन विभाग के राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन ने गंगा जल का इलाज में इस्तेमाल के संबंध में क्लिनिकल अध्ययन करने का निर्देश दिया है। उन्होंने कहा कि गंगा जल से कोविड-19 के इलाज के संबंध में उन्होंने इलाहाबाद उच्च न्यायालय में एक जनहित याचिका भी दायर की है जिस पर केंद्र सरकार के स्वास्थ्य विभाग को नोटिस जारी किया गया है।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com E-Mail ID: budhakasandeshnews@gmail.com

भाजपा की सरकार में लोगों में दहशत और महंगाई के साथ अपराधों का बोलबाला:जूही

करनैलगंज(गोंडा)।भाजपा की सरकार में लोगों में दहशत और महंगाई के साथ अपराधों का बोलबाला है। यदि सपा की सरकार बनी तो प्रदेश को भयमुक्त बनाने के साथ ही सभी महिलाओं के खालों में प्रति माह डेढ़ हजार पेंशन दिया जाएगा।यह बात सपा महिला प्रकोष्ठ की राष्ट्रीय अ्द यक्ष जूही सिंह ने कही। आगामी विधान सभा चुनाव की तैयारी को लेकर . किसान इंटर कालेज भँभुआ में समाजवादी पार्टी की सभा आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता महफूज खां व संचालन फहीम अहमदश पप्पू ने किया।

सीमित संसाधनों के बावजूद नगरीय क्षेत्रों में हुए अमूल चूल परिवर्तन: आशुतोष टंडन

दो दिवसीय अखिल भारतीय महापौर परिषद के कार्यसमिति की बैठक का हुआ शुभारंभ

अयोध्या। अखिल भारतीय महापौर परिषद की 111वी बैठक के दो दिवसीय सम्मेलन के प्रथम सत्र का शुभारंभ सूबे के नगर विकास मंत्री आशुतोष टंडन द्वारा किया गया। इस मौके पर नगर विकास मंत्री ने कहा कि महापौरों व जनप्रतिनिधियों के सामने नागरिक जनसुविधाओं की बड़ी चुनौतियां होती हैं। सरकार और निकायों के पास कम संसाधनों के कारण सबकी अपेक्षाओं पर खरा उतरना बड़ी चुनौती है। वर्तमान सरकार के कार्यकाल में सीमित संसाधनों के बाउजूद नगरीय क्षेत्रों

में अमूल चूल परिवर्तन हुए है। नगर विकास मंत्री श्री टंडन ने कहा कि नगरीय विकास का इतिहास आदि काल से देखा जा रहा है जिसका सबसे बड़ उदाहरण विश्व की प्राचीन सभ्यताओं में शुमार सिंधु घाटी की सभ्यता है। प्रदेश में 7 अमृत सिटी है।जहां जनजीवन शहरी मिशन योजना का काम शुरू हो गया है। सरकार और ड्रेनेज सफाई के लिए रोबोट तकनीक का इस्तेमाल कर रही है जिससे अब तक होने वाली जनहानि से बचा जा सके। उदघाटन सत्र में ऑल इंडिया

मेयर काउंसिल में फिर पुराना मुद्दा को उठाया गया.एक देश एक नियम की बात कही गई।अयोध्या पहुंचे ऑल इंडिया मेयर काउंसिल के चेयरमैन नवीन जैन ने बताया कि एक देश एक नियम एक नियमावली की मांग होगी। महापौर का कहीं 1 वर्ष का कार्यकाल, कहीं ढाई वर्ष का कार्यकाल, कहीं 5 वर्ष का कार्यकाल, कहीं जनता से चुना जाता है तो कही पार्षद चुनते हैं। बैठक में प्रस्ताव पास करार जाने का प्रयास होगा।एक देश है तो एक नियम होना चाहिए।पूरे देश में एक नगर निगम

की नियमावली लागू होना चाहिए। कहीं पर 74 वॉ संशोधन लागू हो चुका है और कहीं किसी राज्य में 74 वा संशोधन नहीं लागू हुआ है।जिससे अनेक प्रकार की विसंगतियां उत्पन्न हो रही है। वही बताया कि जब 74 वा संशोधान लागू हो जाएगा तब नागरिक सुविधाएं देने में आसानी होगी। सभी विभाग एक हो जाएंगे। जल निगम, नगर निगम, जलकल विभाग, विकास प्राधिकरण, जब विभाग एक हो जाएंगे तो एक दूसरे की योजनाओं की जानकारी होगी।इसलिए आज नगर निगम

पदोन्नति को लेकर आर पार की लड़ाई लड़ेगा यूटा,यूटा ने भरा दम

गोण्डा। पूर्वनिर्धारित कार्यक्रम के अनुसार यूटा–गोण्डा का एक प्रतिनिधिमंडल जिलाध्यक्ष श्री रवि प्रकाश सिंह के नेतृत्व में माननीय जिलाध्यक्ष, भारतीय जनता पार्टी,जनपद–गोण्डा श्री अमर किशोर कश्यप से जिला भाजपा कार्यालय में मिला।संगठन द्वारा बुके भेंटरक माननीय जिलाध्यक्ष जी को नवीन उदग्रण की बध पाई देते हुए उनका अभिनंदन किया गया। जिलाध्यक्ष जी से हुई भेंटवार्ता में संगठन ने पूरे प्रदेश सहित जनपद–गोण्डा में

भी अविलंब पदोन्नति किये जाने से संबंधित मा. मुख्यमंत्री महोदय को संबोधित ज्ञापन सौंपा। संगठन द्वारा दिये गये ज्ञापन में बताया गया कि वर्तमान समय में जनपद–गोण्डा में लगभग तीन हजार शिक्षक–शिक्षिकाएँ पदोन्नति की अर्हता पूरी कर चुके हैं,जबकि जनपद के अदि कांश उच्च प्राथमिक विद्यालय बंद व एकल हो चुके हैं।इसी प्रकार प्राथमिक विद्यालयों के अदि कांश विद्यालय भी प्रधानाध्यापक विहीन चल रहे हैं। शासन की

छात्र–हितैषी व लोककल्याणकारी योजनाओं क्रमशः श्आपरेशन कायाकल्प,मिशन प्रेरणा ,खाद्य सुरक्षा भत्ता,ट्रेंस–स्वैटर–जूता की धनराशि का कठज के माध्यम से अभिभावकों के बैंक खातों में स्थानान्तरण, के कारण आमजनमानस में परिषदीय विद्यालयों के प्रति विश्वास व सम्मान बढ़ा है,फैलस्वरूप वर्तमान सत्र में नवीन नामांकन में में आशातीत गुणात्मक वृद्धि हुई है। जनपद–गोण्डा में छात्र–शिक्षक अनुपात में भारी असमानता है।अरु,छात्र–शिक्षक

हित में पदोन्नति संबंधी समस्त विधिक व प्रशासनिक अड़चनों को दूर कराते हुए अर्हताधारी शिक्षक–शिक्षिकाओं को अविलंब पदोन्नति प्रदान की जाय। प्रतिनिधिमंडल में जिला संरक्षक हेमंत तिवारी,जिला मंत्री आत्रेय मिश्रा,जिला कोषाध्यक्ष चंदन सिंह,जिला वरिष्ठ उपाध्यक्ष बालकृष्ण लाल गुप्ता,जिला उपाध् यक्ष द्वय गिरीश कुमार पांडेय व में में आशातीत रहकर ज्ञापन कार्यक्रम को सफल बनाने में अपना महती सहयोग प्रदान किया।

बूथ स्तर पर कार्यकर्ताओं को बनाने का काम शुरु

करनैलगंज(गोंडा)। भाजपा पदाधिकारियों ने बूथ स्तर पर कार्यकर्ताओं को बनाने का काम शुरु किया है। भाजपा नगर मण्डल के शक्ति केंद्र सकरौरा व गाडी बाजार के बूथों पर जाकर पन्ना प्रमुख बनाया गया। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के निर्देश पर पार्टी कार्यकर्ताओं ने बूथों पर जाकर बूथ स्तर पर सभी को जोड़ने का कार्य किया जा रहा है। मेरा बूथ सबसे मजबूत, अपना बूथ जीता, समझो चुनाव जीता इस अभियान में मण्डल अध्यक्ष आशीष सोनी, शक्ति केंद्र सकरौरा प्रभारी कन्हैया लाल वर्मा, शक्ति केंद्र संयोजक नरेंद्र सोनी, शक्ति केंद्र गाडी बाजार प्रभारी मुकेश कुमार वैश्य, संयोजक भोला सिंह, बूथ अध्यक्ष राम आशीष, राम सूरेश, घनेश मिश्रा, अवनीश सोनी, सचिन सेन, गिरधारी लाल, राजू गुप्ता, संजीव मोदनवाल, अभिषेक गिरी, आनंद पुरवार, राम तेज एवम् मण्डल के अन्य पदाधिकारियों की भूमिका रही।

उप जिलाधिकारी ने उचित दर विक्रेता का लाइसेंस किया निलंबित

करनैलगंज(गोंडा)। राशन वितरण में अनियमितता करने की शिकायत पर हुई जांच में अनियमितता सही पाए जाने पर उप जिलाधिकारी ने उचित दर विक्रेता का लाइसेंस निलंबित कर दिया है। विकासखंड करनैलगंज की ग्राम पंचायत पाराम में उचित दर विक्रेता मुन्नी देवी के विरुद्ध इसी गांव के निर्मला सिंह, रामदुलारी, अशोक कुमार, रामराज, कन्हैया लाल, सहज राम आदि द्वारा कुल 14 लोगों ने सामूहिक तौर पर शिकायत किया था कि कोटेदार द्वारा राशन वितरण में अनियमितता की जा रही है। जिसकी जांच उप जिलाधिकारी द्वारा तहसीलदार करनैलगंज से कराई गई। जांच के दौरान राशन कम दिए जाने और अन्य अनियमितता को पाया गया। जिसमें कोटेदार मुन्नी देवी का अनुबंध 1 निलंबित कर दिया गया। उप जिलाधिकारी हीरालाल ने बताया कि राशन वितरण में अनियमितता कतई बर्दाश्त नहीं की जाएगी। जिन राशन कार्ड धारकों को राशन कम मिलता है उनकी शिकायत पर तत्काल जांच होगी और कोटेदार के विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी।

शराब की दुकान से वापस लौट रहे व्यक्तिको मारी गोली, घायलावस्था में चल रहा इलाज

गोण्डा । बीती रात्रि में शराब की दुकान से घर वापस लौट रहे व्यक्ति को गोली मारकर घायल कर दिया गया जिसका इलाज जिला अस्पताल में चल रहा है। सम्पूर्ण मामला जिले के तरगंगंज थाना क्षेत्र अन्तर्गत ग्राम पंचायत निहालपुर निवासी शिवनाथ जायसवाल से जुड़ा है। उक्त मामले में शिवनाथ जायसवाल द्वारा पुलिस की दी गयी तहरीर में कहा गया है कि उनका भाई बीती रात्रि में करीब साढ़े 10 बजे तिवारी बाजार स्थित शराब की दुकान से वापस घर जा रहा था, इसी दौरान रास्ते में हरखापुर के पास विक्रम शंकर तिवारी व बाबूलाल जायसवाल ने रास्ते मे उसे गोली मारकर घायल कर दिया। इतना ही नहीं पीड़ित द्वारा आरोपियों पर बाइक पैसा तथा मोबाइल छीन ले जाने का भी आरोप लगाया गया है। जिसके संबंध में कोवाली देहात पुलिस ने तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर लिया है। मामले में क्षेत्रधिकारी सदर का कहना है कि मामला प्रधानी की रजिश्न से जुड़ा है,मामले में एक व्यक्ति को हिरासत में लेकर पूँछताछ की जा रही है। बहरहाल घटना चाहे जिस भी वजह से हुई हो लेकिन गोली लगने से घायल होने के बावजूद भी एफआईआर दर्ज करने में हीलाहवाली का आरोप है।

गोस्वामी तुलसीदास के जन्म भूमि राजापुर में भव्य मंदिर बनवाने की कवायद शुरु

गोण्डा। परसपुर के ब्लाक मुख्यालय पर श्री तुलसी जन्मभूमि मन्दिर निर्माण को लेकर तुलसी संगोष्ठी की गई। परसपुर के राजापुर में तुलसी जन्मभूमि मन्दिर निर्माण सम्बन्धी प्रथम बैठक में क्षेत्र के प्रबुद्धजनों ने प्रतिभाषा किया। और तुलसीदास की जन्मस्थली पर भव्य मंदिर निर्माण के संदर्भ में विस्तार से चर्चा की गई। सभी नागरिकों ने तुलसीदास जन्मभूमि मन्दिर के भव्य निर्माण के लिये अपने अपने विचार व सुझाव व्यक्त किया। इस दौरान विपिन कुमार सिंह पिकू एवं गिरीश नारायन सिंह बबलू के संयुक्त नेतृत्व में आगे बढ़ने के लिये सभी ने सर्वसम्मति से मन्दिर निर्माण संकल्प को दोहराया। तथा वृहद स्तर पर कार्य प्रणाली व कार्यकारिणी गठन तथा मन्दिर निर्माण में धन संग्रह विषय पर चर्चा हुई। मन्दिर का प्रारूप, स्थलीय सत्यापन तथा राजापुर समेत आसपास के नागरिकों को उत्साहित करते हुए आमजनमानस को इस मुहिम में जोड़ने पर बल दिया गया। आगामी भी तुलसी जन्मभूमि मन्दिर राजापुर में द्वितीय बैठक होने का आवाहन किया गया। इस अवसर पर दिग्विजय सिंह, डॉक्टर शिवकुमार सिंह, रघुनाथ पाण्डेय, प्रेमनाथ पाण्डेय, पिकू सिंह, प्रमोद मिश्रा, कुलदीप सिंह, राजन सिंह, जनमेजय सिंह, अमरेंद्र सिंह, वेदप्रकाश सिंह, तिलकराम वर्मा, डिम्पल पाण्डेय, जगदीश सोनी, अंशु सोनी, राजकुमार सोनी, कमल किशोर सिंह, सुरज सिंह, राजकुमार मिश्रा आदि शामिल रहे हैं।

शादी का दबाव बनाने पर प्रेमी ने की थी हत्या धान के खेत में मिला था शव, पुलिस ने हत्याकाण्ड का किया खुलासा

गोसाईगंज—अयोध्या। थाना महाराजगंज पुलिस ने बीते सात सितम्बर को धान के खेत में मिली लडकी के शव की गुन्धी सुलझा ली है। मामले में पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। सीओ सदर रामकृष्ण चतुर्वेदी ने प्रेसवार्ता में पत्रकारों को बताया कि चार सितम्बर को ग्राम अदमापुर के निवासिनी रुमा खाना बनाने के लिए खेत से लकड़ी लेने गयी थी। जो अचानक गायब हो गयी। परिजनों ने उसकी काफी खोजबीन की लेकिन कोई सुराग नहीं मिला। पांच सितम्बर को परिजनों की तहरीर पर थाना महाराजगंज ने गुमशुदगी दर्जकर उसकी खोज में पुलिस टीम को लगा दिया था। पुलिस जब तक उसकी कुछ सुराग लगा पाती कि सात सितम्बर को धान के

खेत में एक लडकी का शव बरामद हुआ। परिजनों ने शव की पहचान रुमा के रूप में किया।पुलिस ने मौके पर शव का पंचनामा कर पीएम के लिए भेज दिया।पीएम रिपोर्ट में लडकी की मौत कारण एंटीमार्टम इन्जरी व गला दबाने से पाया गया। जिस पर पुलिस ने मु0स0स0294६ 21धारा302,201 आइपीएस के तहत केस दर्जकर हत्यारे की तलाश में जुट गयी थी। हत्यारे की तलाश में महाराजगंज पुलिस के साथ स्वाटटीम को भी लगाया गया था। विवेचना के दौरान अदमापुर गाँव के ही एक युवक की भूमिका सामने आई और पुलिस व स्वाटटीम उसकी तलाश में जुट गयी। .सुबह आठ बजे पुलिस व स्वाटटीम ने युवक को फँजाबाद अकबरपुर रोड पर स्थित समंधा मोड़ के पास से

गिरफ्तार कर लिया। पकड़े गये युवक की पहचान बालगोपाल यादव उर्फ विनोदकुमार यादव उर्फ बल्लू पुत्र हनुमान प्रसाद यादव निवासी अदमापुर थाना महाराजगंज अयोध्या के रूप में हुई। सीओ सदर ने बताया कि पूछताछ के दौरान आरोपी ने बताया कि उसका मृतका के साथ सम्बन्ध था। अचानक मृतका द्वारा शादी का दबाव बनाने जाने पर सामाजिक भय के कारण उसके सर पर डंडे से वार किया और उसकी गला दबाकर हत्या कर दी।आरोपी ने पुलिस को चकमा देने के लिए लडकी के शरीर पर चाकू से निशान भी बना दिया और शव को गन्ने की खेत में फेककर चला गया। भोर मेंआरोपी पुनः गन्ने की खेत में गया और लडकी का शव निकाल कर बगल में धान के खेत में फेक दिया।

कृषि विवि के दो छात्रों की ताबड़तोड़ डेंगू बुखार से मौत

अस्पताल के नाम पर लाखों रुपए का प्रतिमा होता है वारा न्यारा

मिल्कीपुर—अयोध्या। आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कुमारगंज में अ्द ययनरत दो छात्रों की ताबड़तोड़ हुई मौतों के बाद विश्वविद्यालय में शोक की लहर दौड़ गई है विश्वविद्यालय में अध्यक्षनरत छात्र छात्राएं साथियों की मौत के बाद तरह से डर एवं सहम गए हैं। लेकिन विश्वविद्यालय प्रशासन विश्वविद्यालय के विभिन्न छात्रावासों में बुखार की गंभीर समस्या से बीमार चल रहे छात्रों से पूरी तरह से बेखबर है। विश्वविद्यालय के छात्रों की हालत गंभीर होने के बाद विश्वविद्यालय प्रशासन की ओर से उन छात्रों का इलाज ना कराते हुए सीधे बीमार छात्र को उसके घर भेजने का काम किया जा रहा है। विश्वविद्यालय के अदि।पढता छात्र कल्याण मात्र एक छात्र के डेंगू बीमारी के चलते मौत की बात स्वीकारते हुए दूसरे छात्र की मौत के बहुत पहले कोरोना बीमारी के चलते मौत होने का दावा कर रहे हैं। बताते चलें कि कृषि विश्वविद्यालय कुमारगंज के अनामा छात्रावास में रहने वाले बीएससी हॉर्टिकल्चर द्वितीय वर्ष के छात्र संदीप कुमार यादव की तबीयत बीते सप्ताह अचानक खराब हो गई थी। जिससे विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण की ओर से सीधे उसके घर भेज दिया गया था। जहां डेंगू बीमारी के इलाज के दौरान छात्र संदीप की मौत हो गई थी। इसके अलावा विश्वविद्यालय के यमुना हॉस्टल में रहकर शिक्षार्जन वाले एमएससी एग्रीकल्चर प्लॉट फैथोलॉजी द्वितीय वर्ष के छात्र राहुल पटेल के साथ भी यही हश्र हुआ। तेज बुखार के

चलते तबीयत बिगड़ने के बाद विश्वविद्यालय प्रशासन की ओर से छात्र राहुल पटेल को भी सीधे उसके घर भेज दिया गया। परिजनों द्वारा इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया था जहां उसकी भी मौत हो गई। विश्वविद्यालय के दो छात्रों की ताबड़तोड़ अब विश्वविद्यालय के छात्र पूरी तरह से सहमे हुए हैं। एक छात्र ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि विश्वविद्यालय परिसर में विश्वविद्यालय का अपना चिकित्सालय भी है जहां डॉक्टरों के साथ आधा दर्जन से अधिक कर्मियों की तैनाती के बावजूद भी अस्पताल पूरी तरह से संसाधन दिन है अस्पताल के नाम पर लाखों रुपए का वारा न्यारा विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा प्रतिभाह किया जा रहा है। अस्पताल का आलम यह

है कि जब से अस्पताल पर ऑक्सीजन सिलेंडर खरीदा गया है तब से आज तक उस ऑक्सीजन सिलेंडर में ऑक्सीजन भराई ही नहीं जा सकी है। ज्ञातव्य हो कि अब तक विश्वविद्यालय के छात्रों के बीमार होने पर संबंधित अदि।पढता छात्र कल्याण द्वारा विश्वविद्यालय के एंबुलेंस सहित अपने निजी वाहन से तत्कालीन अधिष्ठाता छात्र कल्याण द्वारा बीमार छात्रों को अस्पताल पहुंचाया जाता था और समुचित इलाज का प्रबंध भी कराया जाता रहा है। विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ डी नियोगी से जब संवाददाता ने छात्रों की मौत के बारे में सवाल किया तब उन्होंने कहा कि मात्र 1 छात्र संदीप की मौत हुई है और राहुल पटेल कोरोना काल मे ही प्राण गंवा चुका है।

बरसात में मुर्गियों को सी.आर.डी बीमारी से बचाएं किसान: डा.ओपी वर्मा

कृषि विज्ञान केंद्र सोहना में मुर्गी पालकों को दी गयी जानकारी व दवाएं

दैनिक बुद्ध का सन्देश मनवापुर/सिद्धार्थनगर। सी.आर.डी बीमारी एक जीवाणु जनित रोग है, जो कि बरसात के दिनों में मुर्गियों में अधिक देखने को मिलता है। इस बीमारी में मुर्गियों को चुकाम एवं बुखार हो जाता है जिसके कारण फार्म में मृत्यु दर बढ़ जाती है जिससे मुर्गी पालक को आर्थिक नुकसान अधिक उठाना पड़ता है। उक्त बातों सोमवार को कृषि विज्ञान केंद्र सोहना के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं अध्यक्ष डॉक्टर ओम प्रकाश ने मुर्गी पालकों को सीआरडी बीमारी से बचाव हेतु प्रदर्शन के अंतर्गत दवाइयों वितरण के

दौरान कहीं। इस अवसर पर डा डी पी सिंह ने मुर्गीपालकों को केंद्र पर संबोधित कार्यक्रम में कहा। डा सिंह ने बताया कि बरसात के मौसम में यहां वातावरण में बहुत अधिक आद्रता एमएम तापमान में उतार चढ़ाव बहुत होने के कारण मुर्गियों में इस बीमारी का प्रकोप अधिक देखने को मिलता है। मुर्गी फार्म में जब ये बीमारी लग जाती है तो जल्दी ठीक नहीं होती और मुर्गी

फार्म में बहुत नुकसान होने की एंटीबायोटिक्स मौजूद हैं जिनका बहुत अधिक नुकसान हो चुका होता है। इस बीमारी से बचाव हेतु केंद्र पर बीते 4 वर्षों से परीक्षण किए जा रहे हैं जिनका परिणाम बहुत अच्छे आए हैं। परीक्षण में मुर्गी फार्म में जब चूजों की उम्र 17 दिन हो जाय उस समय 3 दिन एंटीबायोटिक 10 एमजी प्रति किलो वजन एमएल प्रति 25 एमएल प्रति 100 किलो वजन के हिसाब से मुर्गी फार्म

में एक से डेढ़ घंटे में जितना पानी मुर्गियां पीएं उतने पानी में मिलाकर सुबह दे, फार्म में मौजूद सभी मुर्गियां दवा का पानी पिए यह सुनिश्चित करने के लिए फार्म में प्रत्येक 15 मिनट के अंतराल पर चक्कर लगाए। जब दवा मिला पूरा पानी मुर्गियां पी ले तब पूरे दिन के लिए साफ पानी बर्तनों में रख दें। ऐसा करने से आप अपनी मुर्गियों को इस जानलेवा बीमारी से बचाव कर सकते हैं। इस अवसर पर मुर्गीपालकों में हरिश्चंद्र, नूरुलहाक, पूजाराम चौधरी, फेजल सईद, जाकिर हुसैन आदि मौजूद रहे।



जनपद के दिनेश कुमार को दूसरी बार मिलेगा राष्ट्रपति पुरस्कार

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिले के लाल नौगाढ़ विकास खंड के ग्राम अहिरोली निवासी बैंक आफ बड़ौदा दिल्ली में एजीएम पद पर कार्यरत डाक्टर दिनेश कुमार को देश के राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद हिंदी दिवस के अवसर पर मंगलवार को दिल्ली में एक कार्यक्रम में उनके द्वारा लिखी गई वाई किंग प्रकाशन से प्रकाशित उनकी पुस्तक 'शकुंति एवं एमएसएमई-आत्म निर्भर भारत में महत्वपूर्ण योगदान को भारत सरकार द्वारा

दिया जायेगा। माता - पिता एवं परिवार जनों तथा बैंक ऑफ बड़ौदा के साथ पुस्तक के अन्य लेखकों, डॉ. राम जस यादव एवं डॉ. के. नीरज, सुबह सिंह यादव एवं प्रकाशक आदेश जैन

एवं सभी गुरुजनों, वरिष्ठ एवं अन्य साथियों/धर्मियों जिन्होंने ने प्रत्यक्ष/अप्रत्यक्ष रूप से गुरु के रूप में मेरा मार्ग दर्शन किया, उनको मेरा कोटि-कोटि प्रणाम एवं आभार व्यक्त किया है। बताते चले इससे पूर्व डाक्टर कुमार को 2017 में महामहिम राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने राष्ट्रपति पुरस्कार देकर सम्मानित किये थे। दूसरी बार डाक्टर दिनेश को राष्ट्रपति पुरस्कार मिलने की समाचार मिलने पर ग्राम

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। डॉक्टर अरुण प्रजापति के निस्वार्थ भाव से किए गए राष्ट्रहित और समाज हित कार्यों को देखते हुए प्रदेश अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह के निर्देशानुसार पर राष्ट्रीय स्नातक संघ उत्तर प्रदेश का महामंत्र नियुक्त किया गया। साथ ही राष्ट्रीय स्नातक संघ के प्रदेश अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह ने खुशी जताते हुए कहा हम आपके उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हैं, और आशा करते हैं कि आप सभी साथियों के साथ मिलकर सामाजिक विद्यालय पेश करेंगे एवं संगठन कार्यों को जन-जन तक पहुंचाने में सफल होंगे। अखिल भारतीय राष्ट्रीय स्नातक संघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष राकेश पांडे के निर्देशानुसार उत्तर प्रदेश में संगठन को विस्तार देने एवं मजबूती के साथ खड़े करने के

लिए उत्तर प्रदेश के प्रदेश अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह एवं प्रदेश महामंत्री संगठन हिमांशु गोयल द्वारा डॉ अरुण कुमार प्रजापति को उनके संगठनात्मक कार्यों में रुचि एवं उनके कार्यशैली को देखते हुए उत्तर प्रदेश का प्रदेश महामंत्री नियुक्त किया गया है राष्ट्रीय नेतृत्व द्वारा यह आशा की गई है कि डॉ प्रजापति संगठन को विस्तार देने एवं प्रदेश में मजबूती के साथ खड़ा करने के लिए पूरी निष्ठा ईमानदारी के साथ अपने दायित्व का निर्वहन करेंगे तथा प्रदेश के स्नातक, परास्नातक प्रबुद्ध वर्ग को जोड़ने का हर सम्भव प्रयास करेंगे स उनके इस मनोनयन पर राष्ट्रीय अध्यक्ष राकेश पांडे, संतोष कुमार सिंह प्रदेश अध्यक्ष, हिमांशु गोयल प्रदेश संगठन मंत्री, शम्भू नाथ गुप्ता, राणा प्रताप सिंह, सिद्धार्थ गौतम राजन उपाध्याय आदि ने बधाई देते हुए प्रसन्नता व्यक्त की।

लिए उत्तर प्रदेश के प्रदेश अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह एवं प्रदेश महामंत्री संगठन हिमांशु गोयल द्वारा डॉ अरुण कुमार प्रजापति को उनके संगठनात्मक कार्यों में रुचि एवं उनके कार्यशैली को देखते हुए उत्तर प्रदेश का प्रदेश महामंत्री नियुक्त किया गया है राष्ट्रीय नेतृत्व द्वारा यह आशा की गई है कि डॉ प्रजापति संगठन को विस्तार देने एवं प्रदेश में मजबूती के साथ खड़ा करने के लिए पूरी निष्ठा ईमानदारी के साथ अपने दायित्व का निर्वहन करेंगे तथा प्रदेश के स्नातक, परास्नातक प्रबुद्ध वर्ग को जोड़ने का हर सम्भव प्रयास करेंगे स उनके इस मनोनयन पर राष्ट्रीय अध्यक्ष राकेश पांडे, संतोष कुमार सिंह प्रदेश अध्यक्ष, हिमांशु गोयल प्रदेश संगठन मंत्री, शम्भू नाथ गुप्ता, राणा प्रताप सिंह, सिद्धार्थ गौतम राजन उपाध्याय आदि ने बधाई देते हुए प्रसन्नता व्यक्त की।

राजभाषा गौरव पुरस्कार (प्रथम पुरस्कार) के लिए चयनित किया गया था। उसी पुरस्कार को माननीय राष्ट्रपति महोदय द्वारा

पानी के दबाव से पुल के पास कट गई आधी सड़क

दैनिक बुद्ध का सन्देश कुशीनगर। नेबुआ, नौरंगिया बरसात के मौसम में लगातार मूसलाधार बारिश की वजह से नेबुआ नौरंगिया के सिधरिया झेन में उफान आ गया था और पानी के दबाव की वजह से परसौनी गांव के समीप पुल के एक तरफ की आधी सड़क कट गई है। जिससे स्थानीय ग्रामवासियों के अलावा राहगीरों की भी परेशानियां बढ़ गई हैं। लोग आशंका जता रहे हैं कि अगर पूरी सड़क कट गई तो आवागमन बंद हो जाएगा। इस क्षेत्र के निवासी अमृषेक मल्ल, राकेश यादव, मन्नु सिंह, धनंजय कुमार, विरेन्द्र गुप्ता, राजीव यादव और इन्द्रमन प्रसाद आदि ने कहा कि परसौनी गांव से ब्लाक मुख्यालय तक जाने वाली यही एकमात्र पिच सड़क है। बारिश के पानी के दबाव की वजह से सड़क कट गयी है। पुल पर मोड़ होने की वजह से पश्चिम तरफ से आने वाले लोगों को आगे की सड़क दिखाई नहीं देती है। ऐसे में दुर्घटना की भी आशंका बढ़ गई है। रात में इधर से गुजरना खतरा से खाली नहीं है। यदि समय रहते हुवे इसका अतिशीघ्र मरम्मत कार्य नहीं करवाया गया तो किसी दिन कोई न कोई अनहोनी हो सकता है।

दैनिक बुद्ध का सन्देश कुशीनगर। नेबुआ, नौरंगिया बरसात के मौसम में लगातार मूसलाधार बारिश की वजह से नेबुआ नौरंगिया के सिधरिया झेन में उफान आ गया था और पानी के दबाव की वजह से परसौनी गांव के समीप पुल के एक तरफ की आधी सड़क कट गई है। जिससे स्थानीय ग्रामवासियों के अलावा राहगीरों की भी परेशानियां बढ़ गई हैं। लोग आशंका जता रहे हैं कि अगर पूरी सड़क कट गई तो आवागमन बंद हो जाएगा। इस क्षेत्र के निवासी अमृषेक मल्ल, राकेश यादव, मन्नु सिंह, धनंजय कुमार, विरेन्द्र गुप्ता, राजीव यादव और इन्द्रमन प्रसाद आदि ने कहा कि परसौनी गांव से ब्लाक मुख्यालय तक जाने वाली यही एकमात्र पिच सड़क है। बारिश के पानी के दबाव की वजह से सड़क कट गयी है। पुल पर मोड़ होने की वजह से पश्चिम तरफ से आने वाले लोगों को आगे की सड़क दिखाई नहीं देती है। ऐसे में दुर्घटना की भी आशंका बढ़ गई है। रात में इधर से गुजरना खतरा से खाली नहीं है। यदि समय रहते हुवे इसका अतिशीघ्र मरम्मत कार्य नहीं करवाया गया तो किसी दिन कोई न कोई अनहोनी हो सकता है।

महिलाएं पूरी तरह सक्षम- गुड्डू खान दैनिक बुद्ध का सन्देश नौतनवा। शक्ति स्वरूपा जो महिलाएं अपने अधिकारों व

दैनिक बुद्ध का सन्देश हाटा/कुशीनगर। भारतीय जनता पार्टी कुशीनगर के नवनियुक्त जिला प्रभारी रमेश सिंह का कुशीनगर जिले के सीमा में प्रवेश करते ही रामपुर 15 मिल चौराहे पर भारतीय जनता युवा मोर्चा के जिलाध्यक्ष देवेन्द्र प्रताप सिंह, समाजसेवी एवं हाटा विधायन सभा क्षेत्र के प्रत्याशी ऋषि त्रिपाठी एवं वरिष्ठ भाजपा नेता अशोक कुमार पत्रकार के नेतृत्व में, नगर पंचायत सुकरोली बाजार में भाजपा किसान मोर्चा के क्षेत्रीय महामंत्री श्रीभागवत चौहान, पूर्व जिलाध्यक्ष जयप्रकाश शाही के नेतृत्व में सुकरोली में योगी मोदी रमेश सिंह जिन्दाबाद, जिन्दाबाद योगी नारेबाजी के साथ फूल मालाओं से लादकर जोरदार हुए स्वागत से अभिभूत जिला प्रभारी रमेश सिंह ने कहा कि आप सभी कार्यकर्ताओं के दम

बाढ़ प्रभावित गांवों में लगा स्वास्थ्य शिविर

भनवापुर ब्लाक क्षेत्र के पांच गांवों में स्वास्थ्य टीम जांचा लोगों का स्वास्थ्य

दैनिक बुद्ध का सन्देश भनवापुर/सिद्धार्थनगर। ब्लाक क्षेत्र में स्वास्थ्य विभाग के द्वारा बाढ़ प्रभावित गांवों टीम बना कर लगातार स्वास्थ्य शिविर लगाया जा रहा है, जिसमें लोगों के स्वास्थ्य परीक्षण कर आवश्यक दवाएं देने के साथ ही जल जनित बीमारियों से बचने के लिए जागरूक किया जा रहा है। सोमवार को भनवापुर ब्लाक क्षेत्र के बाढ़ प्रभावित गांव वीरपुर एहतमाली, वीरपुर कोहल, चंदनजोत, गोनकोट कोहल तथा नेहतुआ गांव में अक्षीक्षक डॉ.शैलेंद्र मणि ओझा

के निर्देश पर सुपरवाइजर राजीव कुमार त्रिपाठी के अगुआई में अनिल चौधरी, पवन चौधरी, दीपक वर्मा, मनोज मिश्रा के उपस्थिति में स्वास्थ्य शिविर लगा कर 205 मरीजों का स्वास्थ्य परीक्षण कर आवश्यक दवाओं का वितरण किया। क्लोरीन, ब्लीचिंग पाउडर का वितरण कर स्वच्छ पानी पीने के साथ ही घर के आस पास साफ सफाई

पर ध्यान रखने का निर्देश दिया। के द्वारा लगातार बाढ़ प्रभावित गांवों में बाढ़ के दौरान से शिविर लगा कर स्वास्थ्य परीक्षण कर आवश्यक दवाएं दी जा रही हैं। लोगों को जल जनित बीमारियों से बचने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश देकर जागरूक भी किया जा रहा है। इस लिए पूरे ब्लाक क्षेत्र में कहीं कोई बीमारी नहीं फैली है।

के द्वारा लगातार बाढ़ प्रभावित गांवों में बाढ़ के दौरान से शिविर लगा कर स्वास्थ्य परीक्षण कर आवश्यक दवाएं दी जा रही हैं। लोगों को जल जनित बीमारियों से बचने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश देकर जागरूक भी किया जा रहा है। इस लिए पूरे ब्लाक क्षेत्र में कहीं कोई बीमारी नहीं फैली है।



कर्तव्यों से आज भी अनभिज्ञ हैं उन्हें इसका एहसास कराने के लिए मिशन शक्ति कार्यक्रम को धरातल पर उतारा गया है जिसके तहत आज नौतनवा नगर के मलिन बस्ती वार्ड नं0 5 अम्बेडकर नगर में नौतनवा नगर पालिका अध्यक्ष 'गुड्डू खान' की अध्यक्षता में मिशन शक्ति कार्यक्रम आयोजित कर महिलाओं को जागरूक किया गया। पालिका अध्यक्ष ने कहा कि आज की महिलाओं के अन्दर उत्तरी शक्ति विधमना है कि किसी भी अराजक तत्व को मुह-तोड़ जबाब दे सकती हैं इसमें महिलाएं पूरी तरह सक्षम हैं। थानाध्यक्ष 'राजेश पाण्डेय' ने बताया कि महिलाएं निडर होकर अपने साथ हो रहे हर जुल्म का प्रतिकार करें, ताकि उपद्रवी तत्वों को उचित स्थान पर भेजने में बिलम्ब न हो। इस अवसर पर चौकी प्रभारी दुर्गेश सिंह, सभासद शाहनवाज खान, बन्टी पाण्डेय, किसमती देवी, अनिल पटवा, आरक्षी सोनी पाण्डेय, रन्ू मिश्रा, प्रमोद पाठक, सदास हुसैन, अमित कुमार, रोजी दूबे, कंचन तिवारी, कमलेश कुमारी, अंतिमा सिंह, कल्पना द्विवेदी, दीपक कुमार, अतहर हुसैन, आदि लोग उपस्थित रहे।

जिले में प्रथम आगमन पर भाजपा के जिला प्रभारी रमेश सिंह का हुआ भव्य स्वागत

दैनिक बुद्ध का सन्देश हाटा/कुशीनगर। भारतीय जनता पार्टी कुशीनगर के नवनियुक्त जिला प्रभारी रमेश सिंह का कुशीनगर जिले के सीमा में प्रवेश करते ही रामपुर 15 मिल चौराहे पर भारतीय जनता युवा मोर्चा के जिलाध्यक्ष देवेन्द्र प्रताप सिंह, समाजसेवी एवं हाटा विधायन सभा क्षेत्र के प्रत्याशी ऋषि त्रिपाठी एवं वरिष्ठ भाजपा नेता अशोक कुमार पत्रकार के नेतृत्व में, नगर पंचायत सुकरोली बाजार में भाजपा किसान मोर्चा के क्षेत्रीय महामंत्री श्रीभागवत चौहान, पूर्व जिलाध्यक्ष जयप्रकाश शाही के नेतृत्व में सुकरोली में योगी मोदी रमेश सिंह जिन्दाबाद, जिन्दाबाद योगी नारेबाजी के साथ फूल मालाओं से लादकर जोरदार हुए स्वागत से अभिभूत जिला प्रभारी रमेश सिंह ने कहा कि आप सभी कार्यकर्ताओं के दम

पर जनपद में मुझे कार्य करने का अवसर प्राप्त हुआ है। संगठन में मजबूती के साथ कार्य करते हुए मिशन 2022 में पुनः प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री गोरेख पिटाधिवर योगी आदित्य नाथ महराज के नेतृत्व स्पष्ट बहुत की सरकार बनेगी। इसके लिए आप सभी केंद्र एवं प्रदेश सरकार के जन कल्याणकारी योजनाओं को जनजन तक पहुंचाने के लिए मजबूती से जूट जाने का आह्वाण किया। उक्त अवसर पर अंकित महेशिया,

गुड्डू प्रजापति, सनोज विश्वकर्मा, भोलू शर्मा, रुचि चन्द जायसवाल, बरुण जायसवाल, रमेश जायसवाल, दिनेश शुक्ला, जितेन्द्र यादव, अजय यादव महुँ अइया, मुन्ना पाण्डेय, दिलीप गुप्ता आदि प्रमुख लोगों ने स्वागत किया। नगर पंचायत सुकरोली के अन्तिम सीमा तितिला अध्यक्ष मोहन वर्मा, अल्पसंख्यक मोर्चा जिला अध्यक्ष शाही फैजान खान, ऋतेश नथानी, कमालुद्दीन खान, सुबास सिंह, क्षेत्र पंचायत सुकरोली की प्रमुख संजना पासवान, एवं महेश्वर पासवान के नेतृत्व में गाजे बाजे के सैकड़ों लोगों ने माल्यापर्ण कर जोरदार स्वागत किया।

गुड्डू प्रजापति, सनोज विश्वकर्मा, भोलू शर्मा, रुचि चन्द जायसवाल, बरुण जायसवाल, रमेश जायसवाल, दिनेश शुक्ला, जितेन्द्र यादव, अजय यादव महुँ अइया, मुन्ना पाण्डेय, दिलीप गुप्ता आदि प्रमुख लोगों ने स्वागत किया। नगर पंचायत सुकरोली के अन्तिम सीमा तितिला अध्यक्ष मोहन वर्मा, अल्पसंख्यक मोर्चा जिला अध्यक्ष शाही फैजान खान, ऋतेश नथानी, कमालुद्दीन खान, सुबास सिंह, क्षेत्र पंचायत सुकरोली की प्रमुख संजना पासवान, एवं महेश्वर पासवान के नेतृत्व में गाजे बाजे के सैकड़ों लोगों ने माल्यापर्ण कर जोरदार स्वागत किया।



अतिक्रमण हटवाने गए लेखपाल पर जानलेवा हमला

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिलामुख्यालय से सटे दतरंगवा गाँव कब्जा



हटवाने गये लेखपाल पर एक व्यक्ति द्वारा जान लेवा हमला किया गया, किसी तरह से लेखपाल जान बचाकर तहसील पहुँच कर उपजिलाधिकारी एवं तहसीलदार से घटना की जानकारी दी और थाना सिद्धार्थनगर में प्रथम सूचना रिपोर्ट के लिये प्रार्थना पत्र दिया गया। प्राप्त समाचार के अनुसार ग्राम दतरंगवा के लेखपाल देवानन्द करीब तीन बजे ग्राम में कब्जा हटवाने गए थे, उसी समय ग्राम के ही सिरपत पुत्र बलिकरन भद्री, भद्री गाली देने लगा और जान लेवा हमला कर दिया, उस समय वहाँ मौजूद पुलिस व कुछ ग्रामवासियों द्वारा बीच बचाव कर लेखपाल को वहाँ हटा दिया गया। लेखपाल देवानन्द तहसील पहुँच कर एफआईआर दर्ज करने हेतु उपजिलाधिकारी से आदेश कराकर थानाध्यक्ष सिद्धार्थ नगर को दिया गया। अभी तक एफआईआर दर्ज नहीं हुआ है।

एसओजी टीम की गौ तस्करों से मुठभेड़, दो घायल

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिले के सदर थानाक्षेत्र के विनायका पुल पर



रविवार को एसओजी टीम की गौतस्करों से मुठभेड़ हो गई। इस दौरान एस आई चंदन कुमार के हाथ में गोली लगी वही एक बदमाश के पैर में गोली लगी है। दोनों का इलाज जिला अस्पताल में चल रहा है। इस मामले को लेकर सीओ प्रदीप कुमार यादव ने बताया कि आज सुबह चेकिंग के दौरान दो मोटरसाइकिलों में सवार 4 संदिग्ध युवक दिखाई दिए। जिन्हें रुकने का इशारा किया गया तो बदमाशों ने गोली चलानी शुरू कर दी। जिसमें एक गोली एस आई चंदन कुमार की बाह में लगी। जिसके बाद पुलिस ने जवाबी फायर किए तो एक बदमाश के दाएं पैर में गोली लगी। जिसके बाद पुलिस टीम ने चारों बदमाशों को दौड़ा कर गिरफ्तार कर लिया। घायल अवस्था में इन्हें उपचार के लिए जिला अस्पताल लाया गया। जहां इनका इलाज किया जा रहा है। इन बदमाशों के सरगना मुहरम के खिलाफ सिद्धार्थनगर में 2 मुकदमे व आसपास के जिलों में 9 मुकदमे ज्ञात हुए हैं और थानों में अन्य मुकदमे तलाश किये जा रहे हैं। इनके पास से 2 मोटरसाइकिल व 2 अवैध तमंचे बरामद हुए हैं।

जोगिया कोतवाली क्षेत्र के गोणहा मे राप्ती नदी मे दिखी अज्ञात लाश रवि जायसवाल/ दैनिक बुद्ध का संदेश जोगिया/सिद्धार्थनगर। कोतवाली क्षेत्र के गोणहा मे बूढ़ी राप्ती नदी मे दिखी अज्ञात लाश बूढ़ी राप्ती नदी मे पानी की बहाव के साथ आई लाश गोणहा गांव के लोग मे नजर मे आई पानी में तैरती लाश गांव गांव के लोगों ने तुरंत लाश को देखा और पुलिस को तुरंत सूचना दिया मौके पर थाना प्रभारी तहसीलदार सिंह ने तत्काल एएसआई को गुनाहा गांव की नदी पर भेजा के नदी मे लगे टोकर मे फसी आई नजर शव को देखने के मुताबित अज्ञात महिला की दिख रही लाश नदी के टोकर फसी आई नजर।

ग्राम पंचायत जोगिया में फ्री होम्योपैथिक कैंप शिविर का आयोजन दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिसमें लोगों के साफ-सफाई, बीमारी से बचने के बारे में बताया गया और सैकड़ों मरीजों का निशुल्क इलाज और दवा वितरण किया गया। जिसमें डॉक्टर अब्दुल वहाब (डम्बे) कौसर अजीम (फार्मासिस्ट) अनिल कुमार (फार्मासिस्ट) तथा सहयोगी में ग्राम प्रधान ककरही राजकुमार साहनी अरुण कुमार अरमान सिद्दीकी, हरीश गौड़, अमित कुमार, मिथलेश कुमार आदि लोग मौजूद रहे।

ग्राम पंचायत जोगिया में फ्री होम्योपैथिक कैंप शिविर का आयोजन दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिसमें लोगों के साफ-सफाई, बीमारी से बचने के बारे में बताया गया और सैकड़ों मरीजों का निशुल्क इलाज और दवा वितरण किया गया। जिसमें डॉक्टर अब्दुल वहाब (डम्बे) कौसर अजीम (फार्मासिस्ट) अनिल कुमार (फार्मासिस्ट) तथा सहयोगी में ग्राम प्रधान ककरही राजकुमार साहनी अरुण कुमार अरमान सिद्दीकी, हरीश गौड़, अमित कुमार, मिथलेश कुमार आदि लोग मौजूद रहे।



सम्पादकीय

सांस्कृतिक तानाशाही के

जरिये प्रतिभाओं के दमन

की कोशिशें होंगी। यही

वजह है कि भारत की

अध्यक्षता में रूस, चीन,

ब्राजील व दक्षिण अफ्रीका

के प्रतिनिधित्व वाले ब्रिक्स

शिवर सम्मेलन के 13वें

अधिवेशन में अन्य नेताओं

के साथ रूस के राष्ट्रपति

व्लादिमीर पुतिन ने ...

रोटी का जिक्र और मेवे का फिक्र

सहीराम

अपने यहां अचानक यह चिंता सामने आने लगी है कि अफगानिस्तान में आयी अस्थिरता से मेवे महंगे हो जाएंगे। बेचारे अफगानी तो गोलियां खा रहे हैं और आपको मेवे खाने की चिंता हो रही है। उन्हें चिंता हो रही है कि तालिबान से कैसे बचें और आपको चिंता हो रही है कि मेवे कैसे मिलें। भैया अफगानिस्तान के मेवे तो न रूसी खा सके और न अमेरिकी। मेवों के इंतजार में बीस साल वहां रूसी पड़े रहे और बीस साल अमेरिकी। चालीस साल तो यूं ही गुजर गए। फिर कोई पांच–छह साल तो अफगानियों ने तालिबान की बंदूक के साये में भी गुजारे ही हैं। वे जान की चिंता करें कि मेवों की चिंता करें। मेवे खाना इतना आसान नहीं होता। खुद वहां की जनता नहीं खा पा रही और आपको चिंता सत्ता रही है कि मेवे महंगे हो जाएंगे। वैसे भी गुरुदेव रबींद्रनाथ टैगोर के काबुली वाले अब अपने यहां नहीं आते। अब तो अपने यहां अफगानी शरणार्थी आते हैं। अलबत्ता बेटियों के लिए उनके दिल भी उतने ही तड़पते हैं, जितना काबुली वाले का दिल तड़पता था। वैसे भी अब अफगानिस्तान से मेवे आने का इंतजार कौन करता है। अब कहां अफगानिस्तान के मेवे मशहूर रह गए, अब तो वहां की अफीम मशहूर है, हेरोइन मशहूर है। दुनिया वालों की चिंता अब यह है कि तालिबान के आ जाने के बाद वहां अफीम की खेती बढ़ जाएगी और दुनिया को हेरोइन से पाट दिया जाएगा। फिर भी अपने यहां चिंता यह है कि अफगानिस्तान में आयी अस्थिरता से मेवे महंगे हो जाएंगे। अरे भैया यहां रोटी महंगी हो रही है, उसकी चिंता कर लो यार। सरसों के तेल की कीमतें बाबा रामदेव के बिजनेस की तरह छलांग लगा रही हैं। उस सरसों के तेल की महंगाई की चिंता कोई नहीं कर रहा। बाजार में सब्जी खरीदने जाओ तो घीया, टिंडा और तोरी जैसी मौसमी सब्जियां तक पचास रुपए किलो से कम नहीं मिलती। इसकी कोई चिंता नहीं कर रहा। सब्जी पैदा करने वाले किसान की सब्जी मंडी में कौंटियों के भाव बिकती है और तंग आकर वह उन्हें सड़क पर फेंक देता है या खेतों में सडने के लिए छोड़ देता है। भाई किसान की चिंता तो मत करो क्योंकि किसान की चिंता करने का मतलब आज सरकार का विरोध करना हो गया है और सरकार का विरोध करने का मतलब सिर फुड़वाना हो गया है। लेकिन महंगाई की चिंता तो कर लो। सरकारी कंपनियां तो सस्ते में बिक रही हैं और रोटी महंगी हो रही है। रोटी के लिए अन्न उगाने वाले की जान सस्ती है और रोटी खाने वाले की जान भी सस्ती है, लेकिन रोटी महंगी है। लेकिन चिंता यह सत्ता रही है कि अफगानिस्तान में आयी अस्थिरता से मेवे महंगे हो जाएंगे। समस्या यही है कि मेवे खाने वालों की चिंता की तो चिंता कर ली जाती जाएगी, पर रोटी खाने वाले की चिंता को चिंता नहीं माना जाएगा।

कश्मीर समेत कहीं भी मुस्लिम हितों के नये स्वयंभू प्रवक्ताओं ने अपने दोस्त और सबसे भरोसेमंद साझीदार का संकेत भी दे ही दिया है। तब जाहिर है कि शांति–सभ्यता–मानवता में विश्वास रखने वालों से देर–सवेर टकराव होगा ही। इसलिए किसी गलतफहमी–खुशाफहमी में समय बर्बाद करने के बजाय सही सोच वालों को इस आसन्न खतरे से निपटने के लिए समन्वित रणनीति बनानी ...

राजकुमार सिंह
अफगानिस्तान का घटनाक्रम किसी पीरियड फिल्म जैसा ज्यादा लगता है। जिस इक्कीसवीं शताब्दी को ज्ञान की शताब्दी बताया जा रहा था, उसमें बर्बरता के लिए बदनाम हथियारबंद आतंकी समूह किसी देश की सत्ता पर कब्जा कर लेंगे और विश्व समुदाय मूकदर्शक बना देखता रहेगाकृ इसकी कल्पना भी अगस्त, 2021 से पहले मुश्किल थी। यह संभवतरु विश्व में किसी देश की पहली ऐसी सरकार होगी, जिसमें करोड़ों–अरबों के घोषित इनामी अंतर्राष्ट्रीय आतंकी सत्ता के केंद्र में विराजमान होंगे। सिद्धांततरु यह माना जा सकता है कि किसी भी देश के नागरिकों को अपनी सरकार और दशा–दिशा चुनने का अधिकार है। इसके बावजूद खुद को दुनिया का दारोगा समझने वाले कुछ स्वयंभू देश लोकतंत्र की रक्षा के नाम पर दूसरे देशों में मनमानी घुसपैठ करते रहे हैं, लेकिन अब जबकि लगभग 80 हजार हथियारबंद आतंकियों ने अधिसंख्यक अफगानिस्तानी आबादी की इच्छाओं का गला घोटते हुए देश की सत्ता

पर ही कब्जा कर लिया है तो प्रतिक्रियाएं देने में भी बेहद सावधानी बरती जा रही है।

इक्कीसवीं शताब्दी के तीसरे दशक की शुरुआत में ही जो अफगानिस्तान वापस म्थ ययुगीन बर्बर सत्ता की कैद में जाता दिखायी पड़ रहा है, उसके लिए एकध्रुवीय विश्व का स्वयंभू दारोगा अमेरिका भी कम जिम्मेदार नहीं है। दो दशक पहले, विश्व जनमत को धत्ता बता कर, आतंक के खात्मे के नाम पर अमेरिका और मित्र देशों ने अफगानिस्तान पर हमला बोला था, लेकिन वहां से उसकी बेआबरू विदाई के बाद जो तस्वीर उभरी है, वह पहले से कम भयावह तो हरगिज नहीं है। तब भी वहां तालिबान के बैनर तले आतंकवादियों की ही सरकार थी और अब जो अंतरिम सरकार बनी है, उसमें भी आतंकियों की ही भरमार है। विश्व के सबसे पुराने लोकतंत्र अमेरिका के हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्ज की रिपब्लिकन स्टडी कमेटी के ही शब्दों में आज अफगानिस्तान में आतंकवादियों की, आतंकवादियों द्वारा, आतंकवादियों के लिए सरकार है, पर इसके लिए जिम्मेदार कौन है? यह अब खुला

रहस्य है कि सोवियत संघ के साथ लंबे चले शीत युद्ध के दौरान अफगानिस्तान में सोवियत समर्थित सरकार के विरुद्ध अमेरिका ने ही अल कायदा समेत अनेक आतंकी गुटों को जन्म दिया और उनका पालन–पोषण भी किया। पाकिस्तान इस काम में उसका मददगार रहा। यह अलग बात है कि अंततरु अफगानिस्तान से सोवियत संघ की विदाई और उसकी समर्थित सरकार के पतन के बाद वे ही आतंकी गुट अमेरिका के लिए भस्मासुर साबित हुए। विश्व का सबसे बड़ा लोकतंत्र और असंदिग्ध धर्मनिरपेक्ष साख वाला भारत अस्सी के दशक से ही विश्व समुदाय को आतंकवाद, खासकर कुछ देशों द्वारा प्रायोजित मजहबी आतंकवाद के विरुद्ध आगाह करते हुए अंकुश लगाने के लिए टोस कदम उठाने का आह्वान करता रहा, लेकिन दुनिया के दारोगा को आतंक की तपिश 11 सितंबर, 2001 को न्यूयार्क में ट्दिवन टावर्स पर आतंकी हमले के बाद ही महसूस हुई। तभी उसने खुद पर आतंकी हमला करने वाले हमलावरों और उनके मददगारों के खात्मे के लिए अफगानिस्तान

विचार मंच

फिर उसी मोड़ पर

राजधानी काबुल पर भी कब्जा कर लिया। यहां अमेरिकी तंत्र की असफलता अफगान सेना के हथियार डालने के रूप में भी सामने आई। जिन लाखों अफगान सैनिकों को अमेरिका की देखरेख में प्रशिक्षण दिया गया था, वे कुछ हजार लड़ाकों के सामने बिछते चले गये। जिसे अमेरिका की सबसे बड़ी नाकामी माना जा रहा है। भले ही आज तालिबान बदला हुआ होने का दावा कर रहा हो, लेकिन धीरे–धीरे उसका पुराना चेहरा उजागर होने लगा है। अंतरिम सरकार का समावेशी न होना और महिलाओं को फिर से हाशिये में रखना उसकी शुरुआत है। पत्रकारों पर हमले और स्कूलों में लड़कें–लड़कियों को अलग बैठने के आदेश उसकी बानगी भर है। जैसे–जैसे तालिबान सरकार के पैर जमने शुरू होंगे, उनका असली चेहरा बेनकाब होने लगेगा। सबसे खतरनाक बात यह है कि अमेरिका द्वारा अफगान सैनिकों को दिये गये अत्याधुनिक हथियार तालिबानियों के हाथ लग गये हैं। आज तालिबान दुनिया का सबसे आधुनिक हथियारों वाला आतंकी संगठन बन गया है। जिसका खतरा भारत समेत तमाम पड़ोसी देशों को है। भारत के लिये यह खतरा सबसे बड़ा है क्योंकि चीन, रूस व ईरान किसी न किसी भूमिका में तलिबानी सरकार से जुड़ते हैं। फिर हमेशा से भारत विरोधी रहा पाकिस्तान तालिबानियों का संरक्षक व मार्गदर्शक बना हुआ है। सबसे दुर्भाग्यपूर्ण यह है कि पिछले बीस सालों में अमेरिका, भारत व वैश्विक एजेंसियों ने विकास की जो इबारत अफगानिस्तान में लिखी थी, उसे मिटाने की कवायद शुरू हो गई है। अब शरिया कानून के नाम पर बंदिशें लागू करके अफगानी समाज की रचनात्मकता को कुंद किया जायेगा।

कब खुलेगा किसान की खुशहाली का रास्ता

केंद्र सरकार फिलहाल एमएसपी तय करने के तरीके में ए–2 फॉर्मूला अपनाती है। यानी फसल उपजाने की लागत में केवल बीज, खाद, सिंचाई और परिवार के श्रम का मूल्य जोड़ा जाता है। इसके अनुसार जो लागत बैठती है, उसमें 50 फीसदी धनराशि जोड़कर समर्थन मूल्य तय कर दिया जाता है। जबकि स्वामीनाथन आयोग की सिफारिश है कि इस उत्पादन लागत में कृषि भूमि का किराया भी ...

प्रमोद भार्गव
केंद्र सरकार ने किसानों के हित में कुछ अनाजों पर एक बार फिर न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) बढ़ा दिया है। सबसे ज्यादा 400 रुपये प्रति क्विंटल मसूर और सरसों पर बढ़ाया गया है। गेहूँ पर 40, सूरजमुखी पर 114 और चने पर 130 रुपये बढ़ाये गए हैं। सरकार ने यह फैसला ऐसे समय पर लिया है, जब किसानों ने तीनों कृषि कानूनों को रद्द करने की मांग बुलंद कर दी है। हरियाणा और पंजाब के किसानों को ये बड़ी दरें रास नहीं आ रही हैं। हालांकि केंद्र सरकार ने अन्य राज्यों में एमएसपी के औजार से आंदोलन के विस्तार पर अंकुश जरूर लगा दिया है।

कोरोना संकट ने आर्थिक उदारीकरण अर्थात् पूंजीवादी अर्थव्यवस्था की पोल खोल दी है और देश आर्थिक व भोजन के संकट से मुक्त है तो उसमें केवल खेती–किसानी का सबसे बड़ा योगदान है। भारत सरकार ने इस स्थिति को समझ लिया है कि बड़े उद्योगों से जुड़े व्यवसाय और व्यापार जबरदस्त मंदी के दौर से गुजर रहे हैं। वहीं किसान ने 2019–20 में रिकॉर्ड 29.19 करोड़ टन अनाज पैदा करके देश की ग्रामीण और शहरी अर्थव्यवस्था को तो तरल बनाए रखा है, साथ ही पूरी आबादी का पेट भरने का इंतजाम भी किया है। 2019–2020

में अनाज का उत्पादन आबादी की जरूरत से 7 करोड़ टन ज्यादा हुआ था। 2020–2021 में भी 350 मिलियन टन अनाज पैदा करके किसान ने देश की अर्थव्यवस्था में टोस योगदान दिया है।

भारतीय अर्थव्यवस्था के परिप्रेक्ष्य में अमर्त्य सेन और अभिजीत बनर्जी सहित थॉमस पिकेटी दावा करते रहे हैं कि कोरोना से ठप हुए ग्रामीण भारत पर जबरदस्त अर्थ–संकट गहराएगा। राष्ट्रीय नमूना सर्वेक्षण 2017–18 के निष्कर्ष ने भी कहा था कि 2012 से 2018 के बीच एक ग्रामीण का खर्च 1430 रुपये से घटकर 1304 रुपये हो गया है। जबकि इसी समय में एक शहरी का खर्च 2630 रुपये से बढ़कर 3155 रुपये हुआ है। अर्थशास्त्र के सामान्य सिद्धांत में यही परिभाषित है कि किसी भी प्राकृतिक आपदा में गरीब आदमी को ही सबसे ज्यादा संकट झेलना होता है। लेकिन इस कोरोना संकट में पहली बार देखने में आया है कि पूंजीवादी अर्थव्यवस्था के पैरोकार रहे बड़े और मध्यम उद्योगों में काम करने वाले कर्मचारी भी न केवल आर्थिक संकट से जूझ रहे हैं, बल्कि उनके समक्ष रोजगार का संकट भी पैदा हुआ है। लेकिन बीते दो कोरोना कालों में खेती–किसानी से जुड़ी उपलब्धियों का मूल्यांकन करें तो पता चलता है कि देश को कोरोना संकट से केवल

किसान और पशुपालकों ने ही उबारे रखने का काम किया है।

यही नहीं, जो प्रवासी मजदूर ग्रामों की ओर लौटे, उनके लिए मुफ्त भोजन की व्यवस्था का काम भी गांव–गांव किसानों व ग्रामीणों ने ही किया। इस दौरान यदि सरकारी महकमों चिकित्सा, पुलिस, बैंक और राजस्व को छोड़ दिया जाए तो 70 फीसदी सरकारी कर्मचारी न केवल घरों में बंद रहे, बल्कि मजदूरों के प्रति उनका सेवाभाव भी देखने में नहीं आया। यदि प्र्धानमंत्री और मुख्यमंत्री राहत कोषों का आकलन करें तो पाएंगे कि इनका आर्थिक योगदान ऊंट के मुंह में जौरे के बराबर रहा है।

कोरोना ने अब हालात को पलट दिया है। इसलिए खेती–किसानी से जुड़े लोगों की गांव में रहते हुए ही आजीविका कैसे चले, इसके पुख्ता इंतजाम करने की जरूरत है। नरेंद्र मोदी सरकार ने अपने पहले कार्यकाल में न्यूनतम समर्थन मूल्य में भारी वृद्धि की थी। इसी क्रम में श्रधानमंत्री अन्नदाता आय संरक्षण नीतिच लाई गई थी। तब इस योजना को अमल में लाने के लिए अंतरिम बजट में 75,000 करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया था। इसके दायरे में 14.5 करोड़ किसानों को लाभ मिल रहा है। निरुसंदेह गांव और कृषि क्षेत्र से जुड़ी जिन

योजनाओं की शृंखला को जमीन पर उतारने के लिए 14.3 लाख करोड़ रुपये का बजट प्रावधान किया गया है, उसका उपयोग अब सार्थक रूप में होता है तो किसान की आय सही मायनो में 2022 तक दोगुनी हो जाएगी। इस हेतु अभी फसलों का उत्पादन बढ़ाने, कृषि की लागत कम करने, खाद्य प्रसंस्करण और कृषि आधारित वस्तुओं का निर्यात बढ़ाने की भी जरूरत है।

केंद्र सरकार फिलहाल एमएसपी तय करने के तरीके में श्र–2च फॉर्मूला अपनाती है। यानी फसल उपजाने की लागत में केवल बीज, खाद, सिंचाई और परिवार के श्रम का मूल्य जोड़ा जाता है। इसके अनुसार जो लागत बैठती है, उसमें 50 फीसदी धनराशि जोड़कर समर्थन मूल्य तय कर दिया जाता है। जबकि स्वामीनाथन आयोग की सिफारिश है कि इस उत्पादन लागत में कृषि भूमि का किराया भी जोड़ा जाए। इसके बाद संदेकार द्वारा दी जाने वाली 50 प्रतिशत धनराशि जोड़कर समर्थन मूल्य तय कर दिया जाता है। जबकि स्वामीनाथन आयोग की सिफारिश है कि इस उत्पादन लागत में कृषि भूमि का किराया भी जोड़ा जाए। इसके बाद संदेकार द्वारा दी जाने वाली 50 प्रतिशत धनराशि जोड़कर समर्थन मूल्य सुनिश्चित किया जाना चाहिए। फसल का अंतर्राष्ट्रीय भाव तय करने का मानक भी यही है। यदि भविष्य में ये मानक तय कर दिए जाते हैं तो किसान की खुशहाली बढने का रास्ता खुल जाएगा। यह उपाय कृषि कानून विरोध ि आन्दोलनों को समाप्त करने की दिशा में भी एक सार्थक पहल हो सकती है।

इक्कीसवीं शताब्दी में आतंकी सरकार!

पर हमला बोला, जहां तब उन्हीं तालिबान का राज था, जो अमेरिका–पाकिस्तान की साझा आतंकी नर्सरी की देन थे। उसके बावजूद पाकिस्तान कई वर्षों तक अमेरिका को भी डबल क्रॉस करता रहा। एक ओर वह आतंकवाद के विरुद्ध लड़ाई में सहयोग की भारी–भरकम कीमत अमेरिका से वसूलता रहा तो दूसरी ओर लादेन समेत तमाम आतंकी सरगनाओं को पनाह भी देता रहा। पाकिस्तान के इस दोगलेपन का पर्दाफाश तब हुआ, जब अमेरिका ने वहां एबटाबाद में रह रहे लादेन को एक खुफिया ऑपरेशन में मार गिराया। उसके बाद ही अमेरिका–पाकिस्तान के रिश्तों में खिंचाव आना शुरू हुआ। राजनीति की तरह राजनय में भी कोई स्थायी मित्र या शत्रु नहीं होता। कभी अफगानिस्तान में सोवियत संघ की मौजूदगी के विरुद्ध अमेरिका ने पाकिस्तान का इस्तेमाल किया था तो बदलते परिदृश्य में विघटित सोवियत संघ का रूस तथा चीन, अमेरिका के विरुद्ध पाकिस्तान के नये दोस्त बन गये। शुरू में पाकिस्तान के दोगलेपन और फिर खुलकर सामने आ जाने के बाद अमेरिका के लिए अफगानिस्तान ऐसा चक्रव्यूह बन गया था, जिससे साख काबुल में सत्ता पर काबिज हुए हैं, उनमें न तो सभी वार्ों का प्रतिनिधित्व है और न ही आधी आबादी यानी महिलाओं का। सरकार के गठन की कवायद के बीच तालिबान आश्वस्त कर रहे थे कि महिलाओं समेत किसी भी वर्ग को आशंकित होने की जरूरत

महंगा पड़ाकृइसका आकलन करने में भी लंबा समय लगेगा। व्यापारी बुद्धि के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप को समझ आ गया था कि अफगानिस्तान से सेना समेत निकल आने में ही भलाई है। ऐतिहासिक नाटकीय चुनाव में ट्रंप के सत्ता से बेदखल हो जाने के बाद नये राष्ट्रपति बाइडेन को भी यही बेहतर विकल्प लगा कि जितनी जल्दी हो, अपना दामन बचा कर अफगानिस्तान से निकल आया जाये। बेशक देर–सवेर अमेरिका को तो निकलना ही था, लेकिन इसके लिए जिस तरह आतंकी तालिबान में ही अच्छे–बुरे के भेद का छलावा अफगानिस्तान समेत विश्व समुदाय से किया गया, उसकी कीमत आज बदनसीब अफगान चुका रहे हैं तो कल पड़ोसी देशों समेत विश्व समुदाय को भी शांति–सभ्यता–मानवता को दरपेश खतरे के रूप में चुकानी ही पड़ेगी। अफगानिस्तान अपनी बहुलता और विविधता वाली कबीलाई संस्कृति के लिए जाना जाता रहा है, लेकिन पाकिस्तान की बदनाम खुफिया एजेंसी आईएसआई की सरपरस्ती में आतंकी गुटों में सत्ता की बंदरबांट के बाद अब अंतरिम सरकार के नाम पर जो 33 बदनाम चेहरे काबुल में सत्ता पर काबिज हुए हैं, उनमें न तो सभी वार्ों का प्रतिनिधित्व है और न ही आधी आबादी यानी महिलाओं का। सरकार के गठन की कवायद के बीच तालिबान आश्वस्त कर रहे थे कि महिलाओं समेत किसी भी वर्ग को आशंकित होने की जरूरत

नहीं है, सभी की सत्ता में भागीदारी होगी, लेकिन अब नकाब उतर गया है। पिछले कुछ दशकों से अफगानिस्तान जिन अनिश्चितताओं और चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों से गुजरा है, उसमें खासकर महिलाओं का जीवन के हर क्षेत्र में हासिल मुकाम काबिले तारीफ ही कहा जायेगा, लेकिन अब उन उजालों को फिर अंधेरों में कैद करने का फरमान जारी हो गया है। बात सिर्फ स्कूल–कॉलेज में लड़कें–लड़कियों की अलग–अलग कक्षाओं या उनके बीच परदे तक सीमित नहीं रहने वाली। नौकरियों से लेकर खेल के मैदान तक महिलाओं के लिए बंद होने का खतरा मंडरा रहा है, क्योंकि अफगानिस्तान के स्वयंभू शासकों ने महिलाओं का काम सिर्फ बच्चे पैदा करना बताकर अपनी मध्ययुगीन मानसिकता उजागर कर दी है। ध्यान रहे कि अब हम जिस वैश्विक गांव वाली अवधारणा में रह रहे हैं, उसमें यह मध्ययुगीन बर्बरता सिर्फ अफगानिस्तान की सीमाओं तक सीमित नहीं रहेगी। इसलिए भी कि अंतरिम सरकार के गठन में ही नापाक पाकिस्तान की दखल से साफ हो गया है कि तालिबान का एजेंडा कौन तय करने वाला है। पाकिस्तान के तानाशाह जनरल परवेज मुशर्रफ ने तो आतंकवाद को अपने देश की सरकारी नीति ही बताया था, पर अफगानिस्तान में तो बाकायदा आतंकवादियों की सरकार ही बन गयी है।

कोरोना पाजिटिव के गांव पहुंचे सीएमओ

करौंदी बाजार। विकास खंड रामपुर कारखाना क्षेत्र के मुजहना लाला के राजस्व ग्राम भुजौली में कोरोना पाजिटिव की सूचना मिलने पर . सीएमओ स्वास्थ्य विभाग की टीम के साथ पहुंचकर निर्देश दिए। मरीज को होम क्वारंटीन करते हुए गांव को सैनिटाइज व स्वच्छ रखने का निर्देश दिया। भुजौली का एक व्यक्ति शुक्रवार को कोरोना जांच कराया था। जिसका रिपोर्ट पाजिटिव आई। खतरे को देखते हुए रामपुर कारखाना की स्वास्थ्य टीम भुजौली में उस व्यक्ति के संपर्क में आए हुए 51 का आरटीपीसीआर व 25 लोगों का एंटीजन टेस्ट किया गया। जिसमें सभी निगेटिव पाए गए। कोरोना पाजिटिव व्यक्ति को आवश्यक निर्देश देते हुए स्वास्थ्य टीम ने उसे होम क्वारंटीन कर दिया। साथ ही कोरोना पाजिटिव होने के कारणों का पता लगा रही है। इस दौरान डिप्टी सीएमओ डा. वीपी सिंह, प्रभारी डा. शम्भू प्रसाद, डा. संजय पांडेय, विपिन रंजन, राहुल आर्य, ग्राम प्रधान रमेश यादव, आंगनबाड़ी व आशा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

पुलिस की सक्रियता से बची महिला व मासूम की जान

भाटपाररानी। सुबह खामपार पुलिस की सक्रियता से महिला व उसके तीन वर्षीय मासूम की जान बच गई। धुआं देखकर मोके पर पहुंचे थानाध्यक्ष व पुलिस कर्मी छत के रास्ते घर में दाखिल हुए। ताला तोड़कर महिला व मासूम को सुरक्षित बाहर निकाला। घटना का कारण जेठानी से विवाद बताया जा रहा है। खामपार थाना से कुछ दूरी पर खामपार कस्बे में ही लालसा देवी पत्नी वर्षा चौहान का घर है। उसका पति वर्षा तीन साल से सजदी अरब में है। घर में लालसा देवी के अलावा उसके जेट, जेठानी व सास रहती है। आए दिन जेठानी से विवाद होता रहता है। सुबह करीब नौ बजे जब घर के सभी सदस्य गांव व खेत में चले गए तो लालसा देवी ने अंदर से दरवाजा बंद कर आग लगा ली। उसके साथ उसका पुत्र भी था। थानाध्यक्ष खामपार विपिन मलिक उस समय फरियाद सुन रहे थे। घर से धुआं उठता देखकर वह एसआइ शिवचंद्र, सिपाही अनुष्का, प्रीतू के साथ मोके पर पहुंचे। अंदर से ताला बंद होने के कारण सभी पुलिसकर्मी सीढ़ी के रास्ते अंदर दाखिल हुए। महिला अपने बच्चे के साथ आग लगाने का प्रयास कर रही थी। कमरे का बेड व सामान जल रहा था। उसे घर से बाहर सुरक्षित निकाल कर ग्रामीणों की मदद से आग पर काबू पाया गया। पुलिस महिला को लेकर थाने आई। कुछ देर तक महिला बदहवास रही। पुलिसकर्मीयों ने पानी पिलाया। थानाध्यक्ष ने कहा कि महिला ने मासूम के साथ जान देने का प्रयास किया है। उनके खिलाफ कार्रवाई की जा रही है।

महंत अवेद्यनाथ ने किया हिंदू समाज की एकता का मार्ग प्रशस्त

महराजगंज। गोरक्षपीठाधीश्वर महंत अवेद्यनाथ महाविद्यालय में ब्रह्मलीन महंत अवेद्यनाथ स्मृति व्याख्यान माला के समापन समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान मुख्य अतिथि चोखराज तुलस्यान सरस्वती शिशु मंदिर सिसवा बाजार के प्रधानाचार्य ज्योतिषमणि त्रिपाठी ने कहा कि महंत अवेद्यनाथ ने हिन्दू समाज की एकता का मार्ग प्रशस्त किया है। उन्होंने अपने जीवनकाल में राष्ट्र, समाज व हिंदू धर्म की संस्कृति की रक्षा के लिए कार्य किए। उनका जीवन हिदुत्व के प्रति समर्पित रहा। विशिष्ट अतिथि दिग्विजयनाथ बालिका पूर्व माध्यमिक विद्यालय, चौक बाजार की प्रधानाचार्या सपना सिंह ने कहा कि शिक्षा सभी समस्याओं का हल है और किसी भी व्यक्ति एवं समाज के सफलता की बुनियाद है। इसी से समाज स्वावलंबी बना है। शिक्षा से ही संस्कार मिलता है। इसी के जरिये समाज अपने अतीत को जानता है। उसकी संपन्नता के अनुसार गौरवान्वित महसूस करता है। बात अगर किसी पिछड़े क्षेत्र की हो तो शिक्षा की भूमिका और महत्वपूर्ण हो जाती है। इसी पिछड़े पूर्वांचल क्षेत्र का शैक्षिक रूप से पुनर्जागरण का सपना 1932 में गोरक्षपीठ के पीठाधीश्वर ब्रह्मालीन महंत दिग्विजयनाथ ने देखा था और उन्होंने महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद की स्थापना की थी। अध्यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य डा. बसंत नारायण सिंह तथा संचालन संस्कृत विषय की असिस्टेंट प्रोफेसर डा. मनीषा त्रिपाठी एवं आभार ज्ञापन वाणिज्य के असिस्टेंट प्रोफेसर दिपेन्द्र पांडेय ने किया। इस अवसर पर महाविद्यालय के ड. सरोज रंजन, डा. रामपाल यादव, कृष्ण कुमार प्रजापति, मनोजनाथ योगेश्वर, अजय त्रिपाठी, विजय भारती एवं अनेक छात्र–छात्राएं उपस्थित रहे।

राष्ट्र संत थे ब्रह्मालीन महंत दिग्विजयनाथ व अवेद्यनाथ

महराजगंज। नौतनवा स्थित के एक मैरेज हाल में हिंदू युवा वाहिनी के जिलाध्यक्ष नरसिंह पांडेय की अध्यक्षता में ब्रह्मलीन महंत दिग्विजय नाथ व राष्ट्रसंत ब्रह्मालीन महंत अवेद्यनाथ की पुण्यतिथि श्रद्धा व विश्वास के साथ मनाई गई। बड़ी संख्या में उपस्थित लोगों ने दोनों संतों के चित्र पर फूलमाला पहनाकर श्रद्धांजलि अर्पित की। जिलाध् यक्ष नरसिंह पांडेय ने कहा कि ब्रह्मालीन महंत दिग्विजय नाथ जी महाराज युग पुरुष रहे। उन्होंने अपने जीवनकाल में राष्ट्र, समाज व हिंदू धर्म की संस्कृति की रक्षा के लिए कार्य किए।

उनका जीवन हिदुत्व के प्रति समर्पित रहा और उन्होंने देश की आजादी की लड़ाई में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। उनके शिष्य महंत अवेद्यनाथ जी महाराज ने उनके कार्यभार को संभालकर आगे बढ़ाने का कार्य किया। शिक्षा जगत में कई शिक्षण संस्थानों की स्थापना कर लोगों को शिक्षित बनाने में महत्वपूर्ण योगदान दिया। उनके ब्रह्मालीन होने के बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अधूरे कार्यों को गति देते आ रहे हैं।

वह बिना किसी भेदभाव के सबका साथ, सबका विकास के नारे को सार्थक बनाने में प्रयासरत है। रूपनारायण मिश्रा, कृष्ण विहारी पाठक, धनंजय वर्मा, चंद्र प्रकाश पटेल, जनार्दन मिश्रा, एडवोकेट सत्य प्रकाश सिंह, अमरनाथ पांडेय, संतोष पांडेय, जगदीश साहनी, राधेश्याम गुप्ता, ओम प्रकाश, संतोष मोदनवाल, मुन्ना चौधरी, रामवचन गुप्ता, अर्जुन वरुण, राजकुमार गुप्ता, राधेश्याम यादव, शोषमन साहनी, धरूप नारायण, गोविद भारती, रामप्यारे, रामानंद, रामवेलास उपस्थित रहे।

देवरिया जिले के इन गांवों के लोग 27 साल से झेल रहे परेशानी

अब कुशीनगर की बजाय देवरिया जिले में होगा उनका थाना

देवरिया । जिले के चार गांवों की तकरीबन 12 हजार की आबादी को राहत मिलने जा रही है। इन गांवों का थाना कुशीनगर जनपद से हटाकर देवरिया में करने के लिए मंजूरी शासन से मिल गई है। करीब तीन दशक से इन गांवों के लोग दोनों जिलों के बीच फंस कर मुश्किलों का सामना कर रहे हैं। अब ब्लाक, तहसील के साथ ही थाना भी देवरिया जिले के अंतर्गत हो जाएगा। 13 मई 1994 को देवरिया जिले का विभाजन कर कुशीनगर को नया जिला बनाया गया। देवरिया

गलत ढंग से इमरजेंसी में कार्य कर रहे छह पर दर्ज होगा केस

देवरिया। महर्षि देवरहा बाबा मेडिकल कालेज से संबद्ध जिला अस्पताल की इमरजेंसी में अवैध ा रूप से कार्य करने वाले छह लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज होगा। . पूरे दिन कोतवाली में गहमागहमी का माहौल रहा। एडीएम प्रशासन कुंवर पंकज सुबह कोतवाली पहुंच गए थे। उनके अलावा मेडिकल कालेज के प्रधानाचार्य डा. एएम वर्मा, डा. एचके मिश्र, इमरजेंसी के

दो पुरुष के सापेक्ष एक महिला बीपीओ की होगी तैनाती

महराजगंज। मिशन शक्ति और महिला सुरक्षा को देखते हुए पुलिस विभाग की बीट प्रणाली में भी महिलाओं की भागीदारी तय कर दी गई है, इसमें जहां दो बीट के सापेक्ष एक महिला बीट बनाया गया है, वहीं दो पुरुष बीट आफिसर के सापेक्ष एक महिला बीट पुलिस आफिसर की भी तैनाती कर दी गई है। यह महिला बीट पुलिस अधिकारी न सिर्फ गांवों में महिलाओं से मिलकर उनकी आवाज बुलंद

करेंगी बल्कि इनसे ग्रामीण क्षेत्रों में महिला अपराधों पर रोक लगाना भी पुलिस विभाग का उद्देश्य है। जिले के 19 थाना क्षेत्रों में महिला थाना को छोड़कर पुलिस विभाग ने कुल 882 गांवों में बीट प्रणाली लागू कर दिया है। इन 882 गांवों को पुलिस विभाग ने कुल 701 बीट में बांटा हैं। प्रत्येक बीट का एक बीट पुलिस आफिसर भी तैनात किया गया है। इनका काम गांव की गतिविधियों पर नजर रखते हुए अवैधानिक

बाढ़ पीड़ितों की सेवा कर रहे समाजवादी नेता:मनीष पाण्डेय

दैनिक बुद्ध का सन्देश
गोला/गोरखपुर। विधानसभा चिल्लूपार कछराअंचल के बाढ़ प्रभावित गांव गांव में समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव के आवाहन पर समाजवादी लोग जरूरतमंदों की अधिक से अधिक मदद करें इसी क्रम में समाजवादी पार्टी चिल्लू पार के वरिष्ठ नेता मनीष पांडे के द्वारा लगातार पांचवें दिन भी बाढ़ प्रभावित पीड़ित लोगों के बीच में जाकर ग्राम जगदीशपुर जो गांव पूरी तरह से नदी में विलीन हो गया है और सैकड़ों लोग बंदे पर अपना आशियाना बनाए हुए हैं प्रभावित कई गांव में पानी चारों तरफ से बना हुआ है जान जोखिम में डालकर पानी

सीएम योगी ने गोरखपुर में लगाया जनता दरबार, 350 लोगों की सुर्नीं फरियाद

गोरखपुर। यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को यहां गोरखनाथ मंदिर परिसर में लगे जनता दरबार में 350 अधिक फरियादियों की समस्या सुनी और उनके समाधान का आश्वासन दिया। मुख्यमंत्री अपने दो दिवसीय गोरखपुर दौरे के दूसरे दिन यहां गोखनाथ मंदिर में परंपरागत पूजा-अर्चना के बाद फरियादियों के बीच पहुंचे और 350 से अधिक फरियादियों की समस्या सुनी और समाधान की बावत अधिकारियों को निर्देश भी देते रहे। सीएम योगी ने यहां गुरु गोरक्षनाथ की विधिवत पूजा अर्चना की और उसके बाद ब्रहमलीन गुरु अवेद्यानाथ के समाधि स्थल पर जाकर उनका आशीर्वाद लिया। इसी क्रम मुख्यमंत्री गोशाला पहुंचे और गायों को गुड चना खिलाया। उसके बाद वह फरियादियों के बीच पहुंचे और एक-एक कर उनकी समस्याएं गंभीरता से सुनी और समाधान का आश्वासन दिया। यह सिलसिला करीब साढ़े आठ बजे तक चला।

जिले के गौरी बाजार ब्लाक के बसंतपुर, बेलवां पांडेय और बैतालपुर ब्लाक के अमवां व करंज गांवों का तहसील देवरिया, जबकि थाना क्षेत्र कुशीनगर जिले की हाटा कोतवाली कर दिया गया। दो जिला होने के कारण प्रमाणपत्र बनवाने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। तहसील और थाना अलग-अलग जिलों में होने से यहां के लोगों का राजस्व संबंधित मामला देवरिया और पुलिस संबंधित मामलों का निपटारा कुशीनगर जिले में होता है। इन चारों गांवों की देवरिया

प्रभारी डा. एनके पांडेय, ड्यूटी में तैनात डा. आलोक गुप्ता को भी कोतवाली में बुलाया गया था। पुलिस ने सभी चिकित्सकों व पकड़े गए लोगों का बयान दर्ज किया।

जांच में पाया गया कि छह लोग गलत ढंग से इमरजेंसी में मरीजों का इलाज कर रहे थे। जब उन आरोपितों से पूछा गया कि किसके आदेश पर कार्य कर रहे थे, तो इसका जवाब नहीं दे

से दूरी 25 से 30 किलोमीटर जबकि कुशीनगर जिला मुख्यालय से दूरी लगभग 40 किलोमीटर है। हैसियत, चरित्र प्रमाणपत्र, पासपोर्ट, लाइसेंस बनवाने के लिए लेखपाल की रिपोर्ट देवरिया और थानेदार की रिपोर्ट के लिए कुशीनगर जाना पड़ता है। देवरिया के अधिकारियों के आदेश को कुशीनगर जिले की पुलिस तवज्जो नहीं देती थी। इससे मामला लटका रहता था। एसपी देवरिया के प्रयास से इन गांवों को अब कुशीनगर जिले के थाने का चक्कर नहीं लगाना पड़ेगा।

सकें। जिला अस्पताल के इमरजेंसी में एडीएम प्रशासन कुंवर पंकज व एसडीएम सौरभ सिंह ने रात पुलिस टीम के साथ छापेमारी की थी। दोनों अधिकारी निजी वाहन से जिला अस्पताल पहुंचे थे। पुलिस भी सादे वेश में गई थी। पुलिस ने अवैध रूप से कार्य करने के शक में नौ लोगों को हिरासत में लिया था। जांच में तीन लोगों को गलतफहमी में हिरासत में

लेने की बात सामने आने के बाद उन्हें छोड़ दिया गया। एडीएम प्रशासन के निर्देश पर इमरजेंसी के प्रभारी डा.एनके पांडेय ने तहरीर दी। प्रभारी निरीक्षक नवीन सिंह ने बताया कि तहरीर मिल गई है। छह लोगों के खिलाफ ६ गोखाघड़ी व मेडिकल काउंसिल एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज किया जाएगा। इसी तरह अस्पताल में छापेमारी कर गलत लोगों पर कार्रवाई की जाएगी।

गतिविधियों पर पूर्णतः रोक लगाया जाना है। साथ ही अब मिशन शक्ति को ध्यान में रखते हुए जिले के 701 बीट पर 180 महिला बीट का गठन किया गया है। इसमें प्रत्येक महिला बीट पर दो महिला आरक्षियों की तैनाती है। पुलिस अधीक्षक प्रदीप गुप्ता ने बताया कि गांव के पंचायत भवन में पहले ही मिशन शक्ति कक्ष की व्यवस्थाएं कर दी गई हैं। महिला बीट में तैनात महिला आरक्षी प्रतिदिन एक गांव

में पहुंचकर वहां की महिला आंगनबाड़ी, आशा, ग्राम प्रधान और अन्य महिलाओं से मिलकर उनको न सिर्फ महिला अपराध के बारे में जागरूक करेंगी, बल्कि उनके द्वारा सुझाए गए विचारों को अपने रजिस्टर में दर्ज कर उच्चाधिकारियों को भी सूचित करेंगी। इससे जहां न सिर्फ पुलिस मित्र की भूमिका को साकार किया जाएगा, बल्कि महिला अपराध पर प्रभावी नियंत्रण मिलेगा।

पाएगा हम आप लोगों की मदद करेंगे इस अवसर पर मुख्य रूप से मोहन पांडे, अभय पांडे विनोद, गुड्डू यादव प्रधान, शैलेश यादव, प्रभाकर ओझा धर्मेन्द्र यादव, सोनू मौर्य, विशाल पांडे, सदानंद यादव, राजन तिवारी, रत्नेश यादव, बबलू यादव रासु मिश्रा, छोटू तिवारी, अनुज तिवारी, अंकुर पांडे, सर्वेश दुबे, संत प्रसाद, रमेश पांडे रामजी तिवारी शंभू नाथ मिश्रा, सोनू दुबे, अजमत खान, विवेकानंद पांडे चंचल पांडे, हसमत खान, रामजीवन मिश्रा, किशन कुमार यादव आदि बहुत संख्या में समाजवादी राहत सामग्री वितरण में सहयोग कर रहे लोग और ग्रामवासी उपस्थित रहे।



जरूरत की सामग्री सब मिलाकर लगभग 15 किलो खाद्य पदार्थों आदि का अधिक से अधिक मात्रा में वितरित किया गया और

भी की गई और बाढ़ प्रभावित लोगों को और अधिक से अधिक मदद करने का भरोसा दिलाया गया हमसे जितना हो संभव हो

लखनऊ की भांति नगर पालिका बस्ती में लागू की जायेगी सेफ सिटी परियोजना

कि नगर पालिका क्षेत्र के ऐसे स्थलों का चयन किया जायेगा जहां महिलाओं, लड़कियों एवं किशोरियों का सर्वाधिक आना–जाना होता है। ऐसे स्थलों पर सी.सी. टी.वी. कैमरे लगवाये जायेंगे। इसके अतिरिक्त उनकी सुरक्षा के लिए इन्टीग्रेटेड स्मार्ट कण्ट्रोल रूम, पिंक बूथ, पिंक पेट्रोल, आशा ज्योति केन्द्र, पिंक टवायलेट का अलग से भवन बनवाया जायेगा। इसके लिये भूमि चिन्हित किया जाएगा।

मण्डलायुक्त नें कानून व्यवस्था की समीक्षा किया। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में त्योहार, अलव आने वाले समय में चुनाव से सम्बन्धित तैयारी भी की जानी है। सभी सम्बन्धित अधिकारी सतर्क निगाह रखते हुये सुरक्षात्मक उपायों, रात्रि गस्त बढ़ाने

गायघाट में कटान जारी, तटबंध पर खतरा बरकरार

मदनपुर, देवरिया। भले ही राप्ती नदी का जलस्तर कम हो रहा है लेकिन नकइल–सेमरौना तटबंध के संवेदनशील बिंदु गायघाट में कटान थमने का नाम नहीं ले रहा है। कटान रोकने के लिए बाढ़ विभाग के अधिकारी बंधे पर कैंप कर रहे हैं। बंधे पर नदी के कटान को देखकर आसपास के गांव के लोगों की चिंता बढ़ गई है। सप्ताह भर से बांध पर हो रही कटान रोकने के लिए बल्ली व सीमेंटेड पारकोपाइन, बम्बो क्रेट्स आदि से कटान रोकने के उपाय फिलहाल नाकाफी साबित हो

रहा है। कटान स्थल पर बांध को बचाने के लिए बाढ़ विभाग की तरफ से मजदूर लगाए गए हैं। अनुरक्षण का काम लगातार जारी है। नकइल–सेमरौना बांध ा के किनारे बसा गांव तलसपुरवा भी राप्ती नदी का कोपभाजन बन रहा है। नदी कटान करते बांध के करीब होती जा रही है। नदी के बदलते रुख से परेशान विभाग ज़ोन कैमरे की मदद ले रहा है। जिसके जरिए कटान के साथ ही धारा की निगरानी की जा रही है। नदी की धारा तेज

कटान कर रही है। स्थिति पर नजर रखने के लिए बाढ़ विभाग के अवर अभियंता मार्कण्डेय पाल व केपी त्रिपाठी तटबंध पर कैंप कर रहे हैं। लगातार बाढ़ की वजह से प्रभावित क्षेत्रों में पशुओं के लिए चारा का संकट हो गया है। कटान की स्थिति यथावत बनी हुई है। बचाव कार्य जारी है। नदी का पानी पूरी तरह नीचे उतरने के बाद ही हालात सामान्य हो पाएगा। बांध को किसी भी तरह का खतरा नहीं होने दिया जाएगा।

महंत अवेद्यनाथ ने किया हिंदू समाज की एकता का मार्ग प्रशस्त

महराजगंज। गोरक्षपीठाधीश्वर महंत अवेद्यनाथ महाविद्यालय में ब्रह्मलीन महंत अवेद्यनाथ स्मृति व्याख्यान माला के समापन समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान मुख्य अतिथि चोखराज तुलस्यान सरस्वती शिशु मंदिर सिसवा बाजार के प्र ानाचार्य ज्योतिषमणि त्रिपाठी ने कहा कि महंत अवेद्यनाथ ने हिन्दू समाज की एकता का मार्ग प्रशस्त किया है। उन्होंने अपने जीवनकाल में राष्ट्र, समाज व हिंदू धर्म की संस्कृति की रक्षा के लिए कार्य किए। उनका जीवन हिदुत्व के प्रति समर्पित रहा। विशिष्ट अतिथि दिग्विजयनाथ बालिका पूर्व माध्यमिक विद्यालय, चौक बाजार की प्रधानाचार्या सपना सिंह ने कहा कि शिक्षा सभी समस्याओं का हल है और किसी भी व्यक्ति एवं समाज के सफलता की बुनियाद है। इसी से समाज स्वावलंबी बनता है। शिक्षा से ही संस्कार मिलता है। इसी के जरिये समाज अपने अतीत को जानता है। उसकी संपन्नता के अनुसार गौरवान्वित महसूस करता है। बात अगर किसी पिछड़े क्षेत्र की हो तो शिक्षा की भूमिका और महत्वपूर्ण हो जाती है। इसी पिछड़े पूर्वांचल क्षेत्र का शैक्षिक रूप से पुनर्जागरण का सपना 1932 में गोरक्षपीठ के पीठाधीश्वर ब्रह्मालीन महंत दिग्विजयनाथ ने देखा था और उन्होंने महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद की स्थापना की थी। अध्यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य डा. बसंत नारायण सिंह तथा संचालन संस्कृत विषय की असिस्टेंट प्रोफेसर डा. मनीषा त्रिपाठी एवं आभार ज्ञापन वाणिज्य के असिस्टेंट प्रोफेसर दिपेन्द्र पांडेय ने किया। इस अवसर पर महाविद्यालय के डा. सरोज रंजन, डा. रामपाल यादव, कृष्ण कुमार प्रजापति, मनोजनाथ योगेश्वर, अजय त्रिपाठी, विजय भारती एवं अनेक छात्र–छात्राएं उपस्थित रहे।

राष्ट्र संत थे ब्रह्मालीन महंत दिग्विजयनाथ व अवेद्यनाथ

महराजगंज। नौतनवा स्थित के एक मैरेज हाल में हिंदू युवा वाहिनी के जिलाध्यक्ष नरसिंह पांडेय की अध्यक्षता में ब्रह्मलीन महंत दिग्विजय नाथ व राष्ट्रसंत ब्रह्मालीन महंत अवेद्यनाथ की पुण्यतिथि श्रद्धा व विश्वास के साथ मनाई गई । बड़ी संख्या में उपस्थित लोगों ने दोनों संतों के चित्र पर फूलमाला पहनाकर श्रद्धांजलि अर्पित की। जिलाध्यक्ष नरसिंह पांडेय ने कहा कि ब्रह्मालीन महंत दिग्विजय नाथ जी महाराज युग पुरुष रहे। उन्होंने अपने जीवनकाल में राष्ट्र, समाज व हिंदू धर्म की संस्कृति की रक्षा के लिए कार्य किए। उनका जीवन हिदुत्व के प्रति समर्पित रहा और उन्होंने देश की आजादी की लड़ाई में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। उनके शिष्य महंत अवेद्यनाथ जी महराज ने उनके कार्यभार को संभालकर आगे बढ़ाने का कार्य किया। शिक्षा जगत में कई शिक्षण संस्थानों की स्थापना कर लोगों को शिक्षित बनाने में महत्वपूर्ण योगदान दिया। उनके ब्रह्मालीन होने के बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ अधूे कार्यों को गति देते आ रहे हैं। वह बिना किसी भेदभाव के सबका साथ, सबका विकास के नारे को सार्थक बनाने में प्रयासरत है। रूपनारायण मिश्रा, कृष्ण विहारी पाठक, धनंजय वर्मा, चंद्र प्रकाश पटेल, जनार्दन मिश्रा, एडवोकेट सत्य प्रकाश सिंह, अमरनाथ पांडेय, संतोष पांडेय, जगदीश साहनी, राधेश्याम गुप्ता, ओम प्रकाश, संतोष मोदनवाल, मुन्ना चौधरी, रामवचन गुप्ता, अर्जुन वरुण, राजकुमार गुप्ता, राधेश्याम यादव, शोषमन साहनी, धरूप नारायण, गोविद भारती, रामप्यारे, रामानंद, रामवेलास उपस्थित रहे।

सर्पदंश से सीडीपीओ के पति की मौत

महराजगंज। धानी ब्लाक की प्रभारी सीडीपीओ रीता मणि के पति रामकिरण तिवारी की सर्पदंश से मौत हो गई। रामकिरण तिवारी अपने सीडीपीओ पत्नी रीता मणि के साथ धानी बाजार स्थित स्टेट बैंक के पास एक किराए के मकान में रहते थे। रात सोते समय किसी जहरीले सर्प ने उनके कान के पास काट लिया। स्वजन उन्हें मेडिकल कालेज गोरखपुर ले गए। जहां इलाज के दौरान ..उन्की मृत्यु हो गई। वह मूल रूप से गोरखपुर जिले के गोला तहसील के पिपरी गांव के रहने वाले थे। कुछ माह पूर्व पुलिस विभाग से सेवा निवृत्त हुए थे।

पांच स्थानों पर मिले डेंगू के लार्वा, किया गया नष्ट

महराजगंज । डेंगू सहित अन्य वेक्टर जनित रोगों के रोकथाम के लिए मलेरिया विभाग की टीम अभियान चला रही है। पहले दिन पांच स्थानों पर लार्वा घनात्मक मिले, जिसे टीम ने दवा का छिड़काव कर नष्ट कर किया। वहीं तीन लोगों के विरुद्ध नोटिस जारी किया। जिला मलेरिया अधिकारी त्रिभुवन चौधरी ने बताया कि मलेरिया निरीक्षक राहुल कुमार सिंह, अंकित कुमार चौधरी तथा प्रीति आनंद ने सरोजनी नगर वार्ड में विभिन्न स्थानों का निरीक्षण किया तो पांच स्थानों पर घनात्मक लार्वा मिले। वहां पर निरोधात्मक कार्रवाई की गई। आसपास के लोगों से डेंगू सहित अन्य वेक्टर जनित रोगों के रोकथाम के लिए जागरूक भी किया गया। उन्होंने बताया कि मच्छर जनित स्थितियों को उत्पन्न करने वाले घर के मुखिया को नोटिस जारी करने तथा चालान काटने के संबंध में मुख्य चिकित्सा अधिाकारी के स्तर से जिला पंचायत राज अधिकारी व सभी नगर निकायों के अधिशासी अधिकारियों को पत्र लिखा गया है।

उत्तर प्रदेश कर अधिवक्ता संगठन की 88वीं सेमिनार में गरजे अधिवक्ता

सोनभद्र के वरिष्ठ कर अधिवक्ता राकेश शरण मिश्र को किया सम्मानित

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। उत्तर प्रदेश कर अधिवक्ता संगठन की 35वीं कार्यकारिणी बैठक एवं 88वीं विधि वाणी सेमिनार चित्रकूट के एक होटल सभागार में शनिवार को पूरे उल्लास के साथ संपन्न हुआ। इस दौरान प्रदेश भर के सभी जिलों से संगठन से जुड़े सैकड़ों अधिवक्ताओं ने ना सिर्फ प्रतिभाग किया बल्कि जीएसटी की खामियों पर जमकर प्रहार किया। सेमिनार में पहुंचे सोनभद्र के वरिष्ठ कर अधिवक्ता एवं संगठन के प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश शरण मिश्र ने बड़े ही सुंदर एवं साहित्यिक ढंग से सेमिनार का सफल संचालन किया। सेमिनार में बतौर मुख्य



अतिथि जगत नारायण पांडेय अध्यक्ष सिविल बार एसोसिएशन कर्वी ने कर अधिवक्ताओं की समस्याओं पर विस्तार से प्रकाश डालते हुए जीएसटी के खामियां और कुछ उपलब्धियां भी गिनाईं। संगठन के कार्यवाहक प्रदेश अध्यक्ष बृजेन्द्र सिंह बघेल ने 35वीं कार्यकारिणी बैठक की अध्यक्षता करते हुए संगठन की उपलब्धियों के लिए सभी पदाधिकारियों एवं सम्मानित अधिवक्ताओं को बधाई दी और सभी से इसी ऊर्जा और लगन शीलता के साथ संगठित होकर

से कर अधिवक्ताओं को हो रही दिक्कतों की भी बात उठाई। उत्तर प्रदेश कर अधिवक्ता संगठन प्रदेश पदाधिकारियों एवम जिला कर अधिवक्ता संघ कर्वी के पदाधिकारियों एवम सोनभद्र से सेमिनार में पहुंचे उत्तर प्रदेश कर अधिवक्ता संगठन के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य उमापति पांडेय, वरिष्ठ अधिवक्ता अमरनाथ मिश्रा, जौनल चेयरमैन मिथिलेश सिंह, जनार्दन पांडेय समेत कई अन्य कर अधिवक्ताओं ने बैठक का कुशल संचालन कर रहे संगठन के प्रति समर्पित भाव से लगे प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश शरण मिश्र को मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान राम, लक्ष्मण व माँ सीता की पीतल की प्रतिमा भेंट कर तथा अंगवस्त्रम ओढ़ाकर सम्मानित किया। धन्यवाद ज्ञापन चित्रकूट के जिला अध्यक्ष अनिल शुक्ला एवं आयोजन के संयोजक अधिवक्ता कर्वी संजय अग्रवाल ने किया। उक्त जानकारी सेमिनार में प्रतिभाग कर लौटने के बाद रविवार को प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य अधिवक्ता उमापति पांडेय ने हमारे विशेष संवाददाता को दी। उन्होंने बताया कि इस मौके पर प्रदेश भर के विभिन्न जनपदों से सैकड़ों की संख्या में संगठन से जुड़े कर अधिवक्ता गण मौजूद रहे।

घोरावल तहसील परिसर में ग्राम न्यायालय का शुभारंभ

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। घोरावल तहसील में सोमवार को नवसृजित ग्राम न्यायालय के नवनि्युक्त न्यायाधि



कारी न्यायाधीश विजय शंकर गौतम का परिसर में आगमन पर अधिवक्ताओं ने उनका स्वागत किया। बताया कि घोरावल तहसील परिसर में स्थापित ग्राम न्यायालय में विजय शंकर गौतम को न्यायाधिकारीधुंसिफ मजिस्ट्रेट नियुक्त किया गया है। उन्होंने सभा कक्ष में अधिवक्ताओं के साथ बैठक किया। बैठक में मुख्य रूप से यहां की समस्याओं पर विचार विमर्श किया गया। समस्याओं पर अधिवक्ताओं ने अपना विचार व्यक्त किया, जिस पर न्यायाधिकारी ने अपना सुझाव दिया और सभी ने मिल जुलकर कार्य करने पर बल दिया। उन्होंने बताया कि न्यायालय के क्षेत्राधिकार में जिन मुकदमों में दो वर्ष का प्राविधान है वह सब वाद की सुनवाई यहां पर होगी। पशु अतिचार अधिनियम व सिविल प्रक्रिया संहिता से सम्बन्धित क्षेत्राधिकार के अंतर्गत मुकदमों की सुनवाई भी यहां की जाएगी। तहसील अधिवक्ता समिति घोरावल के अध्यक्ष गोविंद नारायण झा ने बताया कि कि घोरावल तहसील परिसर में ग्राम न्यायालय के स्थापना हेतु लंबे समय से अधिवक्ताओं द्वारा मांग किया जाता रहा, जो तहसील निर्माण के 24 साल बाद फलीभूत होने जा रहा है। बहुत जल्द यहां ग्राम न्यायालय का संचालन शुरू हो जाएगा। इस अवसर पर शशि कुमार मिश्रा, राम अनुजधर द्विवेदी, आशुतोष पांडेय, आदिनाथ मिश्रा, जय सिंह, प्रकाश सिंह, प्रयागदास, हरि प्रकाश वर्मा, सच्चिदानन्द चौबे आदि लोग मौजूद रहे।

यूपी0 की सुदृढ़ कानून व्यवस्था से जनता ने ली राहत की सांस

प्रमोद पाण्डेय / दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। किसी भी प्रदेश को विकास के पथ पर अग्रसर रहने के लिए प्रदेश की कानून और व्यवस्था का दुरुस्त रहना बहुत ही आवश्यक होता है क्योंकि अराजकता भरे माहौल में न तो स्थानीय व्यापारी सुरक्षित महसूस करते हैं और न ही विदेशी निवेशक रुचि लेते हैं। इसके अलावा महिलाओं की सुरक्षा व सामाजिक खुशहाली भी कानून-व्यवस्था पर निर्भर करती है। कानून व्यवस्था को चाक-चौबन्द करने के लिए वर्तमान सरकार ने कई ऐतिहासिक कदम उठाए हैं।

प्रदेश सरकार ने लखनऊ, गौतमबुद्धनगर, कानपुर नगर, वाराणसी में पुलिस आयुक्त प्रणाली लागू की है। इस कदम से इन जिलों की कानून और व्यवस्था में उल्लेखनीय सुधार हुआ है। 112 यूपी0 परियोजना को सशक्त बनाते हुए संसाधनों में भी वृद्धि की गई है। औद्योगिक प्रतिष्ठानों को सुरक्षित वातावरण उपलब्ध कराने के लिए लिंक सेवा शुरू करने का निर्णय लिया गया है। वीमेन पावर लाइन 1090, महिला हेल्पलाइन 181 सेवा के एकीकरण से प्रदेश की महिलाओं को सुरक्षित माहौल में जीने का अवसर प्राप्त हो रहा है। "मिशन शक्ति" के अन्तर्गत

चलाये गये विशेष अभियान के तहत 5,26,538 व्यक्तियों के विरुद्ध कार्यवाही की गई। इसके अलावा प्रदेश के 1,535 थानों में महिला हेल्प डेस्क की स्थापना की गई है। 218 "फास्ट ट्रेक कोर्ट" महिलाओं से जुड़े अपराधों में त्वरित कार्यवाही कर सुरक्षा और विश्वास का वातावरण निर्मित कर रहे हैं। प्रदेश सरकार के एण्टीरोमियो अभियान ने महिला एवं बालिका सुरक्षा के नए कीर्तिमान प्रस्तुत किए हैं। इस अभियान के तहत 10876 अभियोग पंजीकृत किए गए तथा 16045 के विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही की गयी है। महिलाओं की सुरक्षा के लिए उठाए गए

सर्वजनिक सम्पत्ति के नुकसान की वसूली के लिए लखनऊ एवं मेरठ मण्डल में दावा अधिकरण का गठन भी किया। सरकार द्वारा लोक एवं निजी सम्पत्ति की वसूली की कार्यवाही भू-राजस्व के बकाये के रूप में की जा रही है। "उत्तर प्रदेश स्पेशल सिक्स्योरिटी फोर्स" की स्थापना प्रदेश के महत्वपूर्ण प्रतिष्ठानों की सुरक्षा के लिए की गयी है। साथ ही ई-प्रॉसीक्यूशन प्रणाली त्वरित न्याय एवं समय की बचत की दृष्टि उपयोगी साबित हो रही है। ई-प्रॉसीक्यूशन प्रणाली के उपयोग में उत्तर प्रदेश देश भर में प्रथम स्थान पर है। प्रदेश सरकार अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध जीरो

टॉलरेंस की नीति का पालन कर रही है। वर्तमान सरकार के कार्यकाल में अब तक लगभग 139 खूंखार अपराधियों को मुठभेड़ में मार गिराया गया। गैंगस्टर एक्ट के तहत 42,084 एवं राष्ट्रीय सुरक्षा अधिनियम के अन्तर्गत 589 व्यक्तियों के विरुद्ध कार्यवाही की गई। यह गर्व की बात है कि दुबई सरकार द्वारा वर्ष 2019 में आयोजित इन्टरनेशनल कॉल सेक्टर एवार्ड समारोह में यूपी0 112 सेवा को तृतीय स्थान प्राप्त हुआ है। यदि हम समग्ररूप से विचार करें तो प्रदेश की कुशल एवं प्रभावी कानून व्यवस्था ने अन्य प्रदेशों के सामने उत्कृष्ट उदाहरण प्रस्तुत किया है।

यूपी0 की सुदृढ़ कानून व्यवस्था से जनता ने ली राहत की सांस

गोरखपुर 13 सितम्बर 21। किसी भी प्रदेश को विकास के पथ पर अग्रसर रहने के लिए प्रदेश की कानून और व्यवस्था का दुरुस्त रहना बहुत ही आवश्यक होता है क्योंकि अराजकता भरे माहौल में न तो स्थानीय व्यापारी सुरक्षित महसूस करते हैं और न ही विदेशी निवेशक रुचि लेते हैं। इसके अलावा महिलाओं की सुरक्षा व सामाजिक खुशहाली भी कानून-व्यवस्था पर निर्भर करती है। कानून व्यवस्था को चाक-चौबन्द करने के लिए वर्तमान सरकार ने कई ऐतिहासिक कदम उठाए हैं। प्रदेश सरकार ने लखनऊ, गौतमबुद्धनगर, कानपुर नगर, वाराणसी में पुलिस आयुक्त प्रणाली लागू की है। इस कदम से इन जिलों की कानून और व्यवस्था में उल्लेखनीय सुधार हुआ है। 112 यूपी0 परियोजना को सशक्त बनाते हुए संसाधनों में भी वृद्धि की गई है। औद्योगिक प्रतिष्ठानों को सुरक्षित वातावरण उपलब्ध कराने के लिए लिंक सेवा शुरू करने का निर्णय लिया गया है। वीमेन पावर लाइन 1090, महिला हेल्पलाइन 181 सेवा के एकीकरण से प्रदेश की महिलाओं को सुरक्षित माहौल में जीने का अवसर प्राप्त हो रहा है। "मिशन शक्ति" के अन्तर्गत चलाये गये विशेष अभियान के तहत 5,26,538 व्यक्तियों के विरुद्ध कार्यवाही की गई। इसके अलावा प्रदेश के 1,535 थानों में महिला हेल्प डेस्क की स्थापना की गई है। 218 "फास्ट ट्रेक कोर्ट" महिलाओं से जुड़े अपराधों में त्वरित कार्यवाही कर सुरक्षा और विश्वास का वातावरण निर्मित कर रहे हैं। प्रदेश सरकार के एण्टीरोमियो अभियान ने महिला एवं बालिका सुरक्षा के नए कीर्तिमान प्रस्तुत किए हैं। इस अभियान के तहत 10876 अभियोग पंजीकृत किए गए तथा 16045 के विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही की गयी है। महिलाओं की सुरक्षा के लिए उठाए गए कदमों में "महिला एवं बाल सुरक्षा संगठन" की स्थापना महत्वपूर्ण

बुनियादी समस्याओं के निवारण को लेकर पवन पटेल ने राज्यपाल को दिया ज्ञापन

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। समाजवादी छात्रसभा के जिला

महामारी में छात्रों की शैक्षिक व्यवस्था में व्यवधान उत्पन्न उत्पन्न होने के साथ



अध्यक्ष पवन पटेल के नेतृत्व व प्रदेश सचिव शिव नारायण सिंह की उपस्थिति में छात्रों की बुनियादी समस्याओं का निवारण कराए जाने की मांग को लेकर सोमवार को राज्यपाल के नाम ज्ञापन पत्र जिलाधिकारी को सौंपा गया। ज्ञापन सौंपने के दौरान छात्रसभा जिलाध्यक्ष पवन पटेल व प्रदेश सचिव शिवनारायण सिंह अम्बुज ने संयुक्त रूप से कहा की वर्तमान सरकार छात्रों का उत्पीडन कर रही है, कोरोना की वैश्विक

अभिभावकों की आर्थिक स्थिति पर भी प्रतिकूल प्रभाव पड़ा है। वर्तमान परिवेश में आमजन का जीवनयापन अव्यवस्थित है। ऐसे समय में सरकार द्वारा जीरो फीस की सुविधा समाप्त करना दलितों व कमजोर वर्ग के छात्रों पर कुठाराघात है। वही दूसरी तरफ पिछड़े व गरीब सामान्य वर्ग के छात्रों की छात्रवृत्ति व शुल्क प्रतिपूर्ति रोके जाने के वजह से छात्रों का पढ़ाई जारी रखना दुर्लभ हो गया है। जिस कारण से दलित

, पिछड़े, अल्पसंख्यक व गरीब सामान्य वर्ग के छात्र पढ़ाई छोड़ने को मजबूर है। इसी दौरान छात्र सभा के महासचिव-अंकित सिंह राठौर व हिमांशु यादव पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष ने संयुक्त रूप से कहा कि वर्तमान सरकार की मंशा छात्र-छात्राओं के प्रति एकदम सही नहीं है छात्र छात्राओं को अनपढ़ बनाना चाहती है नौजवान साथियों को रोजगार भी नहीं दे रही है साथ ही साथ एसएसटी छात्र-छात्राओं को जीरो फीस शिक्षा को भी बंद कर दिया है उनको हॉस्टल की सुविधा भी नहीं दीया जा रहा है और सरकार छात्र-छात्राओं उनको उचित व्यवस्था नहीं मिली तो हम सब आंदोलन के रास्ते छात्रों के हक, अधिकार व न्याय की लड़ाई लड़ने का काम करेंगे। इस दौरान मौजूद रहने वालों में रहे जिला उपाध्यक्ष जिला उपाध्यक्ष अंकित सिंह सर्वजीत यादव ओम प्रकाश सिंह अखिलेश यादव आयुष सिंह बलवंत सिंह महेश यादव लक्ष्मी नारायण उपाध्याय राहुल यासवाल आलोक व राजेश यादव हिमांशु सेठ वह इत्यादि छात्र सभा के नौजवान मौजूद रहे।

प्रमोद पाण्डेय / दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। जिला दिव्यांगजन सशक्तिकरण अधिकारी अजीत कुमार सिंह ने बताया कि ऐसे दिव्यांगजन जिनकी शादी वर्तमान वित्तीय वर्ष 2021-22 एवं विगत वित्तीय वर्ष 2020-2021 में हुई है, वह अपना विवाह पंजीकरण कराने के उपरांत शादी विवाह प्रोत्साहन योजना के अंतर्गत ऑनलाइन आवेदन पत्र विभागीय वेबसाइट पर कर सकते हैं। योजना के अंतर्गत वर के दिव्यांग होने पर प्रोत्साहन राशि 15 हजार रुपए तथा वधु के दिव्यांग होने पर 20 हजार रुपए तथा वर-वधु दोनों के दिव्यांग होने पर 35 हजार रुपए की धनराशि उनके संयुक्त बैंक खातों में भेजा जाएगा। दिव्यांगजन शादी विवाह प्रोत्साहन योजना का लाभ हेतु विवाह के समय वर्ष की आयु 21 वर्ष तथा वधु की आयु 18 वर्ष से कम ना हो, मुख्य चिकित्सा अधिकारी द्वारा निर्मित दिव्यांगता प्रमाण पत्र 40: से कम ना हो, दंपति में से कोई आयकर दाता ना हो, शर्त पूरी करना अनिवार्य है। पात्र लाभार्थी आवेदन करते समय आय प्रमाण पत्र, दिव्यांग प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, पासबुक, विवाह पंजीकरण प्रमाण पत्र व मोबाइल नंबर अनिवार्य रूप से अपलोड करें। ऑनलाइन आवेदन करने के उपरांत 15 दिन के भीतर आवेदन पत्र की मूल प्रति विकास भवन स्थित जिला दिव्यांगजन सशक्तिकरण कार्यालय कमरा नंबर-5 में जमा करें, अधिक जानकारी के लिए जिला दिव्यांगजन सशक्तिकरण अधिकारी के मोबाइल नंबर 9452733260 पर संपर्क कर सकते हैं।

किया गया राजभाषा सप्ताह समारोह-2021 का आयोजन

गोरखपुर। पूर्वोत्तर रेलवे विषय पर हिन्दी कार्यशाला का

की राजभाषा के रूप में हिन्दी को



मुख्यालय, गोरखपुर में 13 से 20 सितम्बर, 2021 तक राजभाषा सप्ताह समारोह-2021 का आयोजन किया गया है। इस दौरान आयोजित कार्यक्रमों की श्रंखला के अन्तर्गत समारोह के प्रथम दिन 13 सितम्बर, 2021 को सिगनल एवं दूरसंचार प्रशिक्षण विद्यालय, गोरखपुर में उप मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं उप महाप्रबन्धक/सामान्य श्री कृष्ण चन्द्र सिंह ने अपने अध्यक्षीय सम्बोधन में सभी को 14 सितम्बर, हिन्दी दिवस की शुभकामनाएं देते हुये कहा कि 14 सितम्बर, 1949 को संघ सरकार

आयोजन किया गया। समारोह का शुभारम्भ दीप प्रज्वलन एवं माँ सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण कर किया गया। विज्ञान एवं खेलकूद : राजभाषा का प्रयोग विषय पर आयोजित हिन्दी कार्यशाला में उप मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं उप महाप्रबन्धक/सामान्य श्री कृष्ण चन्द्र सिंह ने अपने अध्यक्षीय सम्बोधन में सभी को 14 सितम्बर, हिन्दी दिवस की शुभकामनाएं देते हुये कहा कि 14 सितम्बर, 1949 को संघ सरकार

का क्षेत्र हो, वैज्ञानिक उन्नति अथवा खेलकूद का क्षेत्र हो। समय के साथ इन क्षेत्रों में राजभाषा हिन्दी का प्रारम्भ हो चुका है। हमारे विद्यान, मनीषी विचारक इस दिशा में लगातार प्रयासरत हैं। विधि के क्षेत्र में पटना हाईकोर्ट तथा इलाहाबाद हाईकोर्ट द्वारा निर्णय हिन्दी में दिये जा रहे हैं। इंजीनियरिंग एवं चिकित्सा के क्षेत्रों में भी हिन्दी का प्रयोग बढ़ रहा है। खेलकूद का क्षेत्र भी इससे अछूता नहीं है। श्री सिंह ने कहा कि राष्ट्रीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित खेलकूद से न केवल देश का गौरव बढ़ता है बल्कि विभिन्न क्षेत्रों की भाषाओं का भी आपसी मेलजोल होता है। इससे हमारी सामाजिक संस्कृति को भी बढ़ावा मिलता है तथा सामाजिक सौहार्द मजबूत होता है। इन बातों को ध्यान में रखते हुये आज की यह कार्यशाला काफी महत्वपूर्ण

है। समारोह के विशिष्ट वक्ता दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय के प्रोफेसर संजय वर्मा ने विज्ञान एवं खेलकूद के साथ हिन्दी के महत्व पर विस्तार से प्रकाश डालते हुये कहा कि हिन्दी की किताबें पढ़ने वाले कम हो रहे हैं इसलिए हिन्दी की किताबें एवं पब्लिकेशन बन्द होते जा रहे हैं। हिन्दी हमारी मातृभाषा है। हिन्दी में लिखी हुई किताबें आमजन को ज्यादा समझ में आती हैं इस पर हमें गौर करना चाहिए। उन्होंने कहा कि इन्टरनेट का लाभ तो बहुत है परन्तु इसका सदुपयोग कम हो रहा है। अन्य बहुत से देशों में तकनीकी विषय में जब भी कुछ नया आता है तो ऐसी सामग्री को अतिथि श्री वी.पी.सिंह, उप वर्या की अपनी स्थानीय भाषा में प्रचारित किया जाता है, परन्तु भारत में ऐसा नहीं है। अपनी मातृभाषा में जो विषय अच्छी तरह से समझ में आ जाते हैं वह अन्य

अब एमेजॉन प्राइम पर जलवा दिखाएगी अक्षय कुमार की बेल बॉटम



एमेजॉन प्राइम वीडियो ने यह घोषणा की है कि वह अक्षय कुमार स्टार जासूसी थ्रिलर फिल्म श्वेल बॉटम के प्रीमियर की विशेष रूप से स्ट्रीमिंग करेगा. भारत और 240 से भी ज्यादा देशों और क्षेत्रों में मौजूद प्राइम सदस्य इस फिल्म को एमेजॉन प्राइम वीडियो पर 16 सितंबर, 2021 से स्ट्रीम कर सकते हैं. रंजीत एम तिवारी द्वारा निर्देशित इस फिल्म में अक्षय कुमार के अलावा वाणी कपूर, हुमा कुरेशी, लारा दत्ता, आदिल हुसैन और अनिरुद्ध दवे सहित सितारों की एक रोमांचक लाइन-अप मौजूद है. बेल बॉटम का निर्माण वाशु भगनानी, जैकी भगनानी, दीपशिखा देशमुख, मोनीषा आडवाणी, मधु भोजवानी एवं निखिल आडवाणी ने अपने-अपने बैनर पूजा इंटरटेनमेंट और एम्मे इंटरटेनमेंट के तहत किया है. एक्शन से भरपूर यह थ्रिलर दम साधने वाला रोमांच ओटीटी प्लेटफॉर्म पर पेश करने जा रही है. 80 के दशक में घटित प्लेन हाईजैकिंग की असली घटनाओं से प्रेरित यह कहानी श्वेल बॉटम कोड्य नेम वाले अज्ञात हीरो के बेमिसाल पराक्रम को दर्शाती है.

अक्षय कुमार 210 बंधकों को अपहरणकर्ताओं से मुक्त कराने के गुप्त मिशन पर निकले एक अंडरकवर एजेंट की भूमिका निभाते हुए इस फिल्म में दिखाई दिए थे. यह फिल्म पिछले महीने यानी 19 अगस्त को सिनेमाघरों में रिलीज हुई. इस फिल्म को थिएटरस में दर्शकों का काफी अच्छा रिस्पांस मिला. लगभग एक महीना बीतने पर इस फिल्म को उन दर्शकों के लिए ओटीटी प्लेटफॉर्म पर स्ट्रीम किया जाएगा, जो इसे सिनेमाघर में देखने के लिए नहीं गए. साथ ही दुनिया भर के दर्शकों के लिए विशेष रूप से इसे स्ट्रीम किया जाएगा. एमेजॉन प्राइम वीडियो (इंडिया) के डायरेक्टर और हेड (कंटेंट) श्री विजय सुब्रमण्यम ने कहा, हमारे दर्शकों को एक्शन और थ्रिलर कहानियां बहुत पसंद आती हैं. उनके सामने बेल बॉटम को पेश करते हुए हमें बेहद खुशी हो रही है. इस फिल्म को हमारे दर्शकों ने खूब पसंद किया है और हम इसकी कहानी को दुनिया भर के दर्शकों तक पहुंचाने का प्रयास कर रहे हैं. दिलचस्प रिफ्रैक्ट और शानदार अभिनय से सजी यह फिल्म हमारी कंटेंट लाइब्रेरी का नगीना है.

फिल्म के निर्देशक रंजीत एम तिवारी का कहना है, मुझे इस बात की बड़ी खुशी है कि एमेजॉन प्राइम वीडियो के माध्यम से मेरी फिल्म ग्लोबल ऑडियंस तक पहुंच रही है. यह सूने में बुझ जाने वाले असली नायक की कहानी है, जिसे हरेक व्यक्ति को बताना मैंने उचित समझा. फिल्म में एक दिलचस्प प्लॉट का उपयुक्त मिश्रण मौजूद है. अभिनेताओं ने अपने-अपने किरदारों में अपना सब कुछ ड्रॉक दिया है, जो दर्शकों को अंत तक बांधे रखेगा.

एमेजॉन पर फिल्म रिलीज करने से बेहतर और क्या हो सकता है? ओटीटी प्लेटफॉर्म पर फिल्म की स्ट्रीमिंग को लेकर अक्षय कुमार बोले, सिनेमाघर खुल जाने के बाद इस कहानी को ज्यादा से ज्यादा लोगों तक पहुंचाने का वक्त आ गया है और इसके लिए एमेजॉन प्राइम वीडियो पर बेल बॉटम को रिलीज करने से बेहतर तरीका क्या हो सकता है. मुझे उम्मीद है कि एमेजॉन प्राइम वीडियो 240 से भी ज्यादा अन्य देशों और क्षेत्रों तक अपनी पहुंच के दम पर एक अनसंग हीरो की इस दास्तान को दूर-दूर के दर्शकों तक पहुंचाएगा.

बात को आगे बढ़ाते हुए प्रोड्यूसर जैकी भगनानी ने कहा, रंजीत एम तिवारी और पूरी कास्ट व क्रू ने एक संपूर्ण ब्लॉकबस्टर बनाने के लिए मनोरंजन का स्तर उठाते हुए बेल बॉटम पर कड़ी मेहनत की है. हाल ही में मैंने देखा है कि दर्शक ऐसी एक्शन थ्रिलर देखने में ज्यादा दिलचस्पी दिखा रहे हैं, जो उन्हें अपनी सीट पर चौन से बैठने नहीं देतीं. इस फिल्म को डिजिटल रूप से रिलीज करने के लिए एमेजॉन प्राइम वीडियो से हाथ मिलाकर मैं बेहद खुश हूँ, जो हमें दुनिया भर के 240 से अधिक देशों और क्षेत्रों में पहुंचा सकता है.

विक्रम गोखले के साथ काम करना स्कूल जाने जैसा : रूपाली सूरी

युवा अभिनेत्री रूपाली सूरी ने हाल ही में दिग्गज अभिनेता विक्रम गोखले के साथ एक लघु फिल्म की शूटिंग पूरी की है। अभिनेत्री ने कहा कि शुरू में दबाव था, लेकिन आखिरकार उन्होंने



ऑक्सीडाइज ज्वेलरी की इस तरह करें देखभाल, हमेशा रहेगी नई जैसी

आजकल ऑक्सीडाइज ज्वेलरी काफी ट्रेंड में है। यह ज्वेलरी कई अलग डिजाइन में महिलाओं की खूबसूरती पर चार चांद लगाती है और इसकी कीमत भी कम होती है। शायद इसलिए इसका चलन सोने, चांदी या डायमंड से भी ज्यादा बढ़ गया है। हालांकि ऑक्सीडाइज ज्वेलरी की चमक को बरकरार रखने के लिए इसकी ठीक से देखभाल करना जरूरी है। आइए ऑक्सीडाइज ज्वेलरी की देखभाल करने का तरीका जानते हैं ताकि ये हमेशा नई जैसी बनी रहे।

परफ्यूम या ब्यूटी प्रोडक्ट्स से बचाएं
अगर महिलाएं कभी भी ऑक्सीडाइज ज्वेलरी पहनती हैं तो उन्हें इस बात का खास ध्यान रखना चाहिए कि यह किसी तरह के परफ्यूम या फिर अन्य ब्यूटी प्रोडक्ट्स के संपर्क में न आए। दरअसल, इन चीजों के संपर्क में आने से ज्वेलरी के खराब होने की संभावना बढ़ जाती है। इसलिए जब भी महिलाएं ब्यूटी प्रोडक्ट्स और परफ्यूम लगाएं तो इनके अच्छी तरह से सूखने के बाद ही ऑक्सीडाइज ज्वेलरी पहनें। ऑक्सीडाइज ज्वेलरी को ऐसे करें साफ

अगर कभी भी महिलाओं को अपनी ऑक्सीडाइज ज्वेलरी गंदी लगती है तो इस पर टूथपेस्ट पाउडर लगाएं और फिर किसी साफ मुलायम कपड़े से पोंछकर इसे साफ करें। वहीं अगर ऑक्सीडाइज ज्वेलरी से धब्बे या कालापन हटाना है तो इस पर अच्छे से बेकिंग सोडा छिड़कर आधे घंटे के लिए इसे ऐसे ही छोड़ दें। फिर इसे गर्म पानी से धोकर तुरंत ही टिशू पेपर से पोंछकर सुखाएं। इसके बाद इसे स्टोर करें। नमी से रखें दूर: ऑक्सीडाइज ज्वेलरी को कभी भी नमी वाली जगह पर नहीं रखना चाहिए क्योंकि इस वजह से ये जल्दी खराब हो सकती है। इसलिए जब भी महिलाएं अपनी ऑक्सीडाइज ज्वेलरी को स्टोर करें तो इसे बिल्कुल भी हवा और नमी के संपर्क में न रखें। बेहतर होगा कि महिलाएं ऑक्सीडाइज ज्वेलरी को जिप लॉक प्लास्टिक पाउच में रखकर किसी एयर टाइट बॉक्स में रखें। इससे ज्वेलरी के टूटने का खतरा कम होगा और इसकी चमक भी हमेशा नई जैसी बरकरार रहेगी।

ऑक्सीडाइज ज्वेलरी को स्टोर करने का सही तरीका: ऑक्सीडाइज ज्वेलरी को एयर टाइट बॉक्स में स्टोर करना अच्छा तरीका है। हालांकि जब महिलाएं ज्वेलरी एयर टाइट बॉक्स में स्टोर करने वाली हो तो इससे पहले बॉक्स में किसी सॉफ्ट कपड़े की लेयर या रुई या फिर टिशू पेपर लगाएं ताकि ये नमी को पूरी तरह से अपने अंदर सोख ले और ज्वेलरी लंबे समय तक खराब न हो। ध्यान रखें कि आपको ज्वेलरी इस तरह बॉक्स में रखनी है कि वो आपस में न उलझे।

विस्फोट से बॉलीवुड में वापसी करेंगे फरदीन खान



फरदीन खान को बॉलीवुड में किसी परिचय की जरूरत नहीं है। उन्होंने कई फिल्मों में अपने अभिनय से दर्शकों का दिल जीता है। फरदीन को लंबे समय से बॉलीवुड के पर्दे पर नहीं देखा गया है। उन्हें आखिरी बार 2010 में रिलीज हुई फिल्म दूल्हा मिल गया में देखा गया था। यह फिल्म बॉक्स ऑफिस पर प्लॉप साबित हुई थी। अब जानकारी सामने आ रही है कि वह संजय गुप्ता की फिल्म विस्फोट से बॉलीवुड में अपनी वापसी करेंगे।

रिपोर्ट के मुताबिक, फिल्ममेकर संजय की अगली फिल्म विस्फोट से बॉलीवुड की फिल्मों में फरदीन वापसी करने वाले हैं। कहा जा रहा है कि फरदीन ने यह फिल्म साइन कर ली है। खबरों की मानें तो इस फिल्म में मशहूर अभिनेता रितेश देशमुख भी अपनी मौजूदगी दर्ज करवाने वाले हैं। फिल्म का शीर्षक विस्फोट रखा गया है, जिसमें फरदीन टैक्सी ड्राइवर और एक पूर्व ड्रग डीलर की भूमिका में नजर आएंगे।

रितेश फिल्म में एक कमर्शियल एयरलाइन पायलट की भूमिका को अदा करते हुए दिखेंगे। कहा जा रहा है कि यह फिल्म फरदीन के कैरेक्टर के इर्दगिर्द घूमती है, जो गलती से रितेश के बेटे का अपहरण कर लेता है। विस्फोट एक अकेडेमी अवॉर्ड नॉमिनेटेड विदेशी भाषा की फिल्म की हिन्दी रीमेक होगी। संजय पिछले तीन साल से इस फिल्म को बनाने की योजना बना रहे हैं। फिल्म का निर्देशन समित कक्कड़ करेंगे।

समित ने इससे पहले हाफ टिकट और एमएक्स प्लेयर के शो इंदोरी इश्क का निर्देशन किया है। अब्बास दलाल और हुसैन दलाल ने विस्फोट का लेखन किया है। निर्माता अगले साल की शुरुआत में फिल्म का प्रोडक्शन शुरू कर सकते हैं। संजय के बैनर व्हाइट फीचर फिल्म्स के साथ एक स्टूडियो के आने के बाद फिल्म की शूटिंग शुरू करने की योजना पर काम शुरू होगा। फरदीन के नो एंट्री के सीक्वल में भी दिखने की खबरें सामने आई थीं।

दिवंगत अभिनेता फिरोज खान के बेटे फरदीन के करियर की बात करें तो उन्होंने 1998 में फिल्म प्रेम अगन से अपने अभिनय करियर की शुरुआत की थी। इसके बाद वह 2000 में रिलीज हुई फिल्म जंगल में दिखे थे। यहीं से फरदीन को पहचान मिलनी शुरू हुई थी। वह ओम जय जगदीश, फिदा, नो एंट्री और हे बेबी जैसी फिल्मों का भी हिस्सा बने अब इंतजार है कि फरदीन अपनी कमबैक फिल्म में कैसा जोहर दिखा पाते हैं।

दिग्गज अभिनेता से बहुत कुछ सीखा। रूपाली ने कहा, उनके (गोखले) के साथ काम करना अपने आप में एक दबाव है। जब वह बोलते हैं, तो आप जानते हैं कि वह किस तरह का ध्यान आकर्षित करते हैं, क्योंकि लोग उन्हें सुनते हैं। सबसे ऊपर, विक्रम सर बहुत सीधे-सादे हैं और अक्सर कहते हैं कि वह मुझसे भी बहुत कुछ सीखा है! यह एक स्कूल की तरह था। मैंने अभिनय और फिल्म निर्माण के दिग्गजों के सामने खुद को आत्मसमर्पण कर दिया। लघु फिल्म को पंक्तियों के बीच दर्शकों के लिए एक संदेश के साथ एक मजाकिया बताया गया है। गोखले ने कहा, हर फिल्म, लघु या फीचर, में हमेशा एक संदेश होना चाहिए। संजय रावल द्वारा निर्देशित, लघु फिल्म में सिनेमेटोग्राफर के रूप में भावेश रावल हैं। जैसा कि फिल्म दोस्ती के बारे में है, रूपाली ने कहा, एक छोटे बच्चे से लेकर एक वरिष्ठ नागरिक तक, कोई भी तब तक दोस्त हो सकता है जब तक संबंध है। यह एक जैविक संबंध है। शीर्षकहीन फिल्म वर्तमान में पोस्ट-प्रोडक्शन चरण में है।

सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिन्टिंग पब्लिकेशन हाउस... **बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स**

कॉपी, क्लिप, कलर, फोटो, कार्ड, ब्रोचर, बुक, कवरेज, फ्लायर, पोस्टर, कलर पोस्टर, कलर डिजिटल कार्ड, डिजिटल लेटरहेड, बैंक फार्म, विकेट-टीरो प्रोजेक्सी, बीजद लघुकारपुर, सिद्धार्थनगर (3.P)

8795951917, 9453824459

दोबारा गर्म करके चाय क्यों नहीं पीना चाहिए?

हम में से ज्यादातर लोग चाय के साथ अपने दिन की शुरुआत करते हैं. इसका लाजवाब स्वाद हम में से ज्यादातर लोगों को पसंद होता है. चाय एक इंसान को दूबसे से जोड़ने का काम करता है. चाय में कई तरह के प्राकृतिक होते हैं जिसे पीने का बाद हम तरोताजा महसूस करते हैं. ये हमारी एनर्जी को बढ़ाने का काम करते हैं. अक्सर ऑफिस में काम की थकान को दूर करने के लिए चाय पीते हैं. हालांकि कुछ लोगों को जरूरत से ज्यादा चाय पीने की आदत होती है. ऐसे में कई बार हम लोग चाय बनाने में आलस करते हैं जिसकी वजह से एक बार में अधिका मात्रा में चाय बनाकर रख लेते हैं और उसे समय-समय पर गर्म करके पीते रहते हैं. लेकिन क्या आप जानते हैं कि बार-बार चाय को गर्म करके पीना सेहत को काफी नुकसान पहुंचता है. आइए जानते हैं चाय को बार-बार गर्म करके क्यों नहीं पीना चाहिए.

स्वाद और स्मेल खराब होता है
बार-बार चाय को गर्म करने से उसका स्वाद और खूशबू उड़ जाती है. ये दोनों चीजें चाय की खासियत होती हैं. इसके अलावा बार-बार चाय गर्म करने से इसके पोषक तत्व भी कम हो जाते हैं.

बैक्टीरियल ग्रोथ बढ़ जाता है
ज्यादा देर बाद बनी हुई चाय को दोबारा पीना सेहत के लिए हानिकारक होता है. क्योंकि चाय में माइक्रोबियल बनने लगते हैं. ये माइल्ड बैक्टीरिया सेहत के लिए हानिकारक होते हैं. ज्यादातर घरों में दूध वाली चाय बनती है जिसमें दूध की मात्रा अधिक होती है. इस वजह से माइक्रोबियल खतरा बढ़ जाता है. वहीं, हर्बल चाय को बार-बार गर्म करने से उसके पोषक तत्व खत्म हो जाते हैं.

सेहत के लिए हानिकारक
चाय को बार-बार गर्म करके पीना सेहत के लिए खतरनाक होता है. क्योंकि इसमें मौजूद पोषक तत्व खत्म हो जाते हैं. अगर आप अपनी इस आदत को नहीं बदलते हैं तो लंबे समय बाद पेट खराब होने पेट दर्द. इंप्लामेशन आदि बीमारियां हो सकती हैं. ये आदत आपके सेहत के लिए नुकसानदायक होता है.

चाय से जुड़ी ये बातें जान लें

1. चाय बनने के 15 मिनट बाद उसे गर्म करते हैं तो उससे आपको कोई नुकसान नहीं होता है.
2. लंबे समय बाद चाय को गर्म करना स्वास्थ्य के लिए नुकसानदायक होता है.
3. हमेशा उतनी ही चाय बनानी चाहिए जितना आप उस समय में खत्म कर लें ताकि बाद के लिए चाय बचनी ही नहीं चाहिए.